



प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नआएमा, ठेगाना परिवर्तन
भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/ जिज्ञासा
भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई
तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध
गरिन्छ ।

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि.
सिफल-७, काठमाडौं

०१-४३३३३३३/०१-४३६११११/०१-४३६११११
०२-४३३३३३३/०२-४३६११११/०२-४३६११११

marketing2prabhav@gmail.com

वर्ष १० अंक २६३ काठमाडौं सोमबार, ८ माघ २०८० Prabhav National Daily Monday, January 22, 2024 www.prabhavonline.com पृष्ठ १० मूल्य रु. ५१-

सहकारी प्रकरणमा रविमाथि कारबाहीको तयारी



ग्यालेक्सी फोरके टेलिभिजनमा रहुँदा लामिछानेले सर्वसाधारणको बचत रकम हिनामिना गरेको आरोपमा रवि लामिछानेलाई प्रहरीले अनुसन्धान अघि बढाइसकेको छ

पुस २५ गते गृह मन्त्रालयमा बसेको बैठकमा गृहमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठसहित गृहसचिव, भूमि व्यवस्था तथा सहकारी मन्त्रालयका सचिव, सिआइबीका एआइजी, सहकारी विभागका रजिष्ट्रार, गृह र अर्थ मन्त्रालयका सहसचिवलगायतको सहभागिता थियो

साधारणलाई पक्राउ गर्ने तर राष्ट्रिय पार्टीको सभापतिलाई सामान्य सोधपुछ पनि नगर्ने भन्दै संसदीय समितिमा लामिछानेमाथि प्रश्न उठेको छ

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सरकारले सहकारीको रकम हिनामिनाको आरोपमा राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा)का सभापति रवि लामिछानेमाथि कारबाही गर्ने तयारी थालेको छ। प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालकै निर्देशनमा सभापति लामिछानेलाई कारबाही हुन लागेको सरकारी स्रोतको दावी छ। ग्यालेक्सी फोरके टेलिभिजनमा रहुँदा लामिछानेले सर्वसाधारणको बचत रकम हिनामिना गरेको आरोपमा उनलाई प्रहरीले अनुसन्धान अघि बढाइसकेको छ। उपप्रधान तथा गृहमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठको निर्देशनपछि प्रहरीको केन्द्रीय अनुसन्धान ब्युरो (सिआइबी)ले लामिछाने जोडिएको भनिएको सहकारी घोटाला प्रकरणको अनुसन्धान सुरु गरेको हो।

आइतबार सहकारी विभागबाट पत्र पाउनुसाथ अनुसन्धान अघि बढेको सिआइबी प्रमुख किरण वज्राचार्यले

बताइन्। 'सहकारी विभागबाट अनुसन्धानको पत्र आइसकेको छ। अब प्रक्रिया अघि बढ्छ,' वज्राचार्यले भनिन्। सहकारी विभागको पत्रविना प्रहरीलाई अनुसन्धानको अधिकार नरहेको सिआइबीले जनाएको छ।

पुस २५ गते तयारी

गृहमन्त्री श्रेष्ठले यो प्रकरणमा कारबाही गर्न गत पुस २५ गते नै तयारी बैठक राखेको गृह स्रोतले जनाएको छ। गृह मन्त्रालयमा डाकिएको बैठकमा गृहसचिव दिनेश भट्टराई, भूमि व्यवस्था तथा सहकारी मन्त्रालयका सचिव गोकर्णमणि दुवाडी, सिआइबीका एआइजी वज्राचार्य, एसएसपी दिनेश आचार्य, सहकारी विभागका रजिष्ट्रार पिताम्बर धिमिरे, गृह र अर्थ मन्त्रालयका सहसचिवलगायत सहभागी दिए। उक्त बैठकमा सहकारी घोटाला प्रकरणमा लामिछानेलाई पक्राउ गर्दा अपनाउन सकिने कानूनी विषयहरूमासमेत छलफल भएको बताइएको छ।

(कमशा: पृष्ठ २ मा)

उपेन्द्र-सिकेबीच टकराव

- कृषि विश्वविद्यालयको शिलान्यासलाई लिएर उपेन्द्र र सिकेबीचको टकराव छटाछुल्ल
- एकअर्काबीच देखादेख पर्ने नहुने स्थिति
- हरेक मोर्चामा जसपालाई जनमतको टक्कर



जेबी योञ्जन

काठमाडौं- जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) का अध्यक्ष उपेन्द्र यादव र जसपा पार्टीका अध्यक्ष डा. चन्द्रकान्त (सिके) राउतबीचको राजनीतिक सम्बन्ध तीक्ष्ण देखिएको छ। मधेश जनाधार रहेका दुवै दलका अध्यक्ष यादव र राउत एकअर्कालाई देखिनसहने अवस्थामा पुगेका छन्। यतिबेला विकास संरचनाको शिलान्यासमै उनीहरूबीचको लफडाको उग्र रूप लिनसकेको देखिएको छ।

गृह मन्त्रालय स्रोतका अनुसार जनमत अध्यक्ष राउतले जसपा अध्यक्ष यादवले सप्तरीको राजविराजमा आज सोमबार कृषि विश्वविद्यालयको भवन शिलान्यास गर्ने कार्यक्रम स्थगित गर्न गृह मन्त्रालयलाई पत्र लेखेका छन्। जिल्लाको शान्ति सुरक्षा कायम राख्न शिलान्यास स्थगित गर्नुपर्ने राउतले लेखेको पत्रमा छ।

जनमतका प्रवक्ता डा. शरदसिंह यादवका अनुसार अध्यक्ष राउतले उक्त कृषि विश्वविद्यालयका लागि छ महिना खटेर ३० करोड रूपैयाँ बजेट निकास गराएका छन्। तर, पनि जसपा अध्यक्ष यादवबाट शिलान्यास गराएर जसपाले सप्तरीमा विवाद सिर्जना गर्ने खोजेको प्रवक्ता यादवले बताए। उनले जसपाले अर्को 'गौर हत्याकाण्ड' मच्चाउन खोजेको आरोपसमेत लगाए।

'मधेशको शिक्षामन्त्री हाम्रो पार्टीबाट मधेश यादव हुनुहुन्छ। उहाँलाई समेत जानकारी गराइएन। ल ठीक छ, उपेन्द्रजी र सिके राउतजीबाट नगराउँ शिलान्यास, शिक्षामन्त्रीबाट गराउँदा के हुन्छ? अथवा जसपाकै मुख्यमन्त्री हुनुहुन्छ। उहाँले शिलान्यास गरे भयो त,' जनमतका प्रवक्ता यादवले प्रभावसँग भने, 'तर, चुनाव हारेका उपेन्द्र यादवलाई ल्याएर विवाद खडा गर्न खोज्ने जसपाको प्रवृत्ति निन्दनीय छ। यहाँ गौर हत्याकाण्डजस्तै केही घटना घटाउन खोजेको देखिएको छ।'

उनले जसपा अध्यक्ष यादव कृषि विश्वविद्यालयको शिलान्यास गर्न पुगे सुरक्षा चुनौती हुने चेतावनी दिए। 'बजेट पार्ने माननीय राउत हुनुहुन्छ, विश्वविद्यालय बचाउनलाई। त्यो कुरालाई नजरअन्दाज गरिएको छ,' उनले भने, 'त्यहाँ ट्रन्ड मच्चाउने र हारको बदला लिन प्रयास हुँदै छ। त्यसले उहाँमाथि नै सुरक्षा चुनौती बढ्छ।' जनमतबाट मधेश सरकारको शिक्षा तथा संस्कृतमन्त्री बनेका मधेशप्रसाद यादवले पनि राजविराजमा आज हुने कृषि विश्वविद्यालयको भवन शिलान्यास गर्ने कार्यक्रम रोक्न भन्दै वक्तव्य जारी गरेका छन्। यदि, शिलान्यास गरिए अप्रिय घटना हुन सक्ने उनको पनि चेतावनी छ। 'कार्यक्रम नरोकेर कुनै किसिमको अप्रिय

घटना घटेमा त्यसको जिम्मेवारी मन्त्रालय नहुने विश्वविद्यालयको भित्री, रजिस्ट्रार हुने जानकारीसमेत गराउन चाहन्छु,' मन्त्री यादवले वक्तव्यमा भनेका छन्। यसअघि आइतबार नै शिलान्यास रोक्नुपर्ने मागसहित विश्वविद्यालयमा जनमतका कार्यकर्ताले ताला लगाएका छन्।

तर, जसपा अध्यक्ष यादव भने कृषि विश्वविद्यालयको शिलान्यास गर्न जाँदै छन्। विश्वविद्यालय हाल जनमत अध्यक्ष राउत सांसद रहेको सप्तरी-२ मा पर्छ। जहाँ उपेन्द्र गत निर्वाचनमा राउतसँग पराजित भएका थिए। तर, गत वैशाख १० गते बारा-२ मा भएको उपनिर्वाचनबाट चुनाव जितेर यादव सांसद छन्। उनै यादवमार्फत विश्वविद्यालयको शिलान्यास गर्ने भएपछि विवाद चर्किने देखिएको हो।

जसपा प्रवक्ता मणिष सुमनले अध्यक्ष उपेन्द्र यादवले कृषि विश्वविद्यालयको शिलान्यास गरिनुहुँदा बताए। तर, जनमत अध्यक्षले शिलान्यास रोक्नका लागि गरेको प्रयत्नलाई 'निच कार्य' भनेका छन्। 'उहाँ (राउत)को मुद्दा के-के छन् थाहा छैन कसैलाई। तर, हामी दुईवटै दल संघीय गठबन्धनमा छौं। प्रदेश सरकारमा छौं। संघीय सरकारमा छौं। संघीय पार्टीले यस्तो व्यवहार गर्नु निच कार्य हो,' उनले भने।

राजनीतिक विश्लेषकहरूका अनुसार भने कृषि विश्वविद्यालयको शिलान्यासको विषयले दुई पार्टीका नेतृत्वबीचको विवाद थप छरपस्ट भए पनि खासमा मधेशको नेता को बन्ने? भन्ने लडाईं चलेको प्रस्ट हुन्छ। त्यसकै लागि उनीहरू प्रतिशोधपूर्ण राजनीति गर्दै आएका छन्।

हुन पनि यादव र राउतबीच प्रतिनिधिसभा चुनावमा प्रतिस्पर्धा भयो। त्यहाँ राउतले यादवलाई पराजित गरे। चुनावअघि नै राउतको दल जनमतले जसपा र उक्त दलका अध्यक्ष यादवविरुद्ध मधेशमा अभियान छेडेका थिए। नेपाली राजनीतिको मुख्य दुश्मन जसपा भएजसरी जनमत प्रस्तुत भयो।

(कमशा: पृष्ठ २ मा)

सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

माग सम्बोधन नभए कामदार पठाउन बन्द गर्ने चेतावनी

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघले व्यवसायीहरूले राख्दै आएको जायज माग सम्बोधन नभए वैदेशिक रोजगारीमा कामदार पठाउन बन्द गर्ने चेतावनी दिएको छ। संघले आइतबार श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयलाई १९ बुँदे मागपत्र बुझाउँदै वैदेशिक रोजगार व्यवसायको क्षेत्रलाई सुरक्षित, मर्यादित र व्यवस्थित बनाउन पटक-पटक राखिएको व्यवसायीका जायज माग सुनुवाइ नभएको भन्दै उक्त चेतावनी दिएको हो।

संघका अध्यक्ष राजेन्द्र भण्डारीको नेतृत्वमा गएको प्रतिनिधिमण्डलले श्रमसचिव केवल भण्डारीलाई मागपत्र बुझाउँदै व्यवसायीको माग सम्बोधन गर्न श्रममन्त्री शरतसिंह भण्डारी र सरकारकोसमेत ध्यानाकर्षण गराएको छ। सहजरूपमा व्यवसाय सञ्चालन गर्न पाउने वातावरण निर्माण हुनुपर्नेमा त्यसो नभई अनेक भ्रष्टाचार र अवरोध सिर्जना भएका कारण तत्कालै व्यवसायीको माग सम्बोधन हुनुपर्ने संघले उल्लेख गरेको छ। व्यवसायीहरूका जायज माग सम्बोधन गर्न वारम्बार अप्रह गदासमेत सुनुवाइ नभएको संघले जनाएको छ। मागको प्रभावकारी सुनुवाइ नभएकाले वाध्य भएर व्यवसाय नै बन्द गर्नुपर्ने अवस्था आएको संघले बुझाएको मागपत्रमा जनाइएको छ।



संघको मागपत्रमा वैदेशिक रोजगारीमा जाने कामदारको खर्च शीर्षक निर्धारण गरी उनीहरूबाट न्यूनतम एक महिनाको तलब बराबर सेवा शुल्क लिन पाउने व्यवस्था गर्नुपर्ने पहिलो माग छ। त्यस्तै काठमाडौंस्थित साउदी दूतावासले कामदारलाई अनिवार्य गरेको वायोमेट्रिक व्यवस्था हटाउन र सीमित व्यवसायीलाई एकाधिकार जमाउन बल पुगेनगरी भइरहेका कार्य रोक्न सबै व्यवसायीहरूलाई साउदी आइडी दिलाउन कूटनीतिक पहल गर्नुपर्ने बताइएको छ।

त्यसैगरी संघको प्रतिनिधिसहित वैदेशिक रोजगार ऐन, २०६४ लाई समयसमयसँग संशोधन गर्न, मलेसियाको निजी कम्पनी फरेन वर्कर्स वेल्फेयर म्यानेजमेन्ट सेन्टर (एफडब्ल्यूडब्ल्यूएमसी) र वैदेशिक रोजगार बोर्डबीचको सम्झौता खारेज गर्नुपर्ने, व्यक्तिगत श्रम स्वीकृतिमा छानविन गरी कडाइ गर्नुपर्ने, व्यवसायीले झानविन गरी कडाइ गर्नुपर्ने, व्यवसायीले व्याज पाउने व्यवस्था गर्नुपर्ने, कामदारलाई अभिमुखीकरण तालिम लिएरमात्रै वैदेशिक

रोजगारमा जाने प्रक्रियामा सामेल गराउने व्यवस्था गरिनुपर्ने उल्लेख छ। साथै, व्यवसायीले इजरायलमा केयरगिभरवाहेक र कोरियाको इ-सेभेन भिसामार्फत कामदार पठाउन पाउनुपर्ने, मागपत्र प्रमाणीकरणमा भइरहेको भ्रष्टाचार र व्यवसायीलाई दुख दिने कार्य तत्काल बन्द गर्नुपर्ने, महिला कामदारहरूलाई सहज ढंगबाट व्यवसायीहरू मार्फत पठाउने व्यवस्था गर्नुपर्ने, जापान जान अभ्यासार्थी कामदारहरूले भिसा प्राप्त गरे पनि जाइका अल्मुनाई एसोसियसन (जान) कारण रोजगारी गुमाउने अवस्था आएकाले उक्त संस्था तत्कालै खारेज गरिनुपर्ने, युरोपेली देशहरूको भिसा कन्सुलर शाखा नेपालमा स्थापना गर्न पहल गर्नुपर्ने लगायतका १९ बुँदा समेटिएको छ।

वैदेशिक रोजगार व्यवसायलाई व्यवस्थित, पारदर्शी र सुरक्षित बनाउनुपर्ने माग राख्दै थुप्रैचौटी लिखित, मौखिक अप्रह गरिए पनि अहिलेसम्म सरकारकातर्फबाट कुनै सुनुवाइ नै नभएको संघका अध्यक्ष भण्डारीले बताए।

(कमशा: पृष्ठ २ मा)

सम्झौता कार्यान्वयनबाट पछि हट्यो बोर्ड

काठमाडौं (प्रस)- वैदेशिक रोजगार बोर्डले मलेसियाको एक निजी कम्पनी फरेन वर्कर्स वेल्फेयर म्यानेजमेन्ट सेन्टर (एफडब्ल्यूडब्ल्यूएमसी)सँग गरेको सम्झौता हाललाई कार्यान्वयन नहुने जनाएको छ। वैदेशिक रोजगार व्यवसायी तथा सरोकारवालाहरूको चर्को विरोधपछि बोर्डले आइतबार एक विज्ञापित जारी गर्दै प्रधानमन्त्रीको निर्देशनलाई कारण देखाउँदै सम्झौता कार्यान्वयन नहुने जनाएको छ।

मलेसियामा रहेका नेपाली कामदारहरूको राहत, उद्धारलगायतका कल्याणकारी कार्य गर्ने विषयमा भएको सम्झौता विभिन्न सरोकारवालाहरूसँग थप छलफल गरेरमात्रै टुंगोमा पुग्न आवश्यक देखिएको भन्दै बोर्डले उक्त सम्झौता हाललाई कार्यान्वयन नहुने प्रस्ट्याएको छ। यसअघि कल्याणकारी कार्यका लागि भन्दै बोर्डले मलेसियाको रोजगारदातासँग नेपाली कामदार भर्ना प्रक्रियामा प्रतिव्यक्ति ४५ डलर शुल्क उठाउन दिने निर्णय गर्दै एफडब्ल्यूडब्ल्यूएमसीसँग सम्झौता गरेको थियो।

जनहितमा जारी सन्देश

जाडोमा आगो ताप्दा, हिटर चलाउँदा वा गिजरको प्रयोग गर्दा अपनाउनु पर्ने सावधानीहरू

जाडो याममा शरीर वा कोठालाई न्यानो बनाइराख्न आगो ताप्ने, हिटर बाल्ने, गिजरको प्रयोग गर्ने लगायतका उपायहरू गरिए पनि पर्याप्त सावधानी नअपनाउँदा अप्रिय घटनाहरू हुने गरेका छन्। त्यसैले त्यस्ता कार्य गर्दा सावधानीका गिनन उपायहरू अपनाउं:

हावा ओहोरदोहोर हुने ठाउँ वा कोठामा मात्र आगो ताप्ने, हिटर बाल्ने वा गिजर प्रयोग गर्ने

कोइलाजन्त्य स्रोतबाट सकेसम्म आगो नतापौं

आगो ताप्दा वा हिटर बाल्दा कागज, कपडा जस्ता छिटो जल्ने खालका सामग्री नजिकै नराखौं

आगो तापिसकेपछि त्यसलाई पूर्ण रूपमा निभाउने गरौं

हिटरको प्रयोग गर्दा समय-समयमा वलिरहेको हिटरलाई बन्द गर्ने गरौं

सुत्नुअघि अनिवार्य रूपमा हिटर बन्द गरौं

गिजरको मुख्य मेसिनलाई बाथरूम बाहिर खुला ठाउँमा जडान गरौं

गिजर खोलेर लामो समयसम्म बाथरूममा बस्ने नगरौं

गिजर प्रयोग गरेर नुहाउँदा संभव भएसम्म बाथरूमको झ्याल बन्द नगरौं

प्रभाव दैनिक www.prabhavonline.com प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि. काठमाडौं-७, सिफल, काठमाडौं

भन्सार नाकामा हुने 'सेटिड' भत्काइयो : महानिर्देशक पौडेल

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- भन्सार विभागका महानिर्देशक शोभाकान्त पौडेलले विभिन्न भन्सार नाकाबाट हुने अवैध चोरी, निकासी तथा पैठारी रोक्न तस्करहरूको 'सेटिड' भत्काइएको बताएका छन् ।

त्यस्तै त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल भन्सार कार्यालयमा निकै कम कर्मचारी रहेको उल्लेख गर्दै उनले समग्र निगरानी संयन्त्रमै समस्या रहेको बताए ।

समग्र शासन प्रणाली सुधार भए भन्सार प्रणाली पनि क्रमशः सुधार हुनेमा उनको जोड थियो । भन्सारका कामकाजलाई विस्तारै कागजरहित बनाउँदै लगेको पौडेलको भनाइ छ । पोखरा र गौतमबुद्ध अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलबाट भन्सार सेवा दिन विभाग तयार रहेको उनले बताए । पछिल्लो समय समग्रमा आर्थिक क्रियाकलाप खुम्चिँदा र व्यापार साधुरिँदा भन्सार राजस्व घटेको उनको भनाइ छ ।

अन्तर्राष्ट्रिय भन्सार दिवस मनाउँदै

विभागले अन्तर्राष्ट्रिय भन्सार दिवस साताव्यापीरूपमा मनाउने भएको छ । विभागले आइतवार आर्थिक पत्रकारसँग अन्तर्क्रिया गरेको छ । आइतवार नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघको आयोजनामा, माघ ९ गते नेपाल समुद्रपार निकासी पैठारी संघको आयोजनामा, माघ १० गते नेपाल चेम्बर अफ कमर्सको आयोजनामा र माघ ११ गते नेपाल उद्योग परिषदको आयोजनामा अन्तर्क्रिया गरिने जनाइएको छ ।

त्यस्तै देशभरका विभिन्न भन्सार कार्यालयले व्यवसायी तथा सरोकारवालासँग अन्तर्क्रिया, खेलकुदलगायत विविध कार्यक्रम, रक्तदानलगायत कार्यक्रम गर्ने छन् । अन्तर्राष्ट्रिय भन्सार दिवस मूल समारोह समितिको आयोजनामा माघ १२ गते विभागमा विशेष कार्यक्रम आयोजना गरिने जनाइएको छ ।

मत माग्दै गठबन्धनका उम्मेदवार

बागलुङ (प्रस)- यही माघ ११ गते हुन गइरहेको राष्ट्रिय सभा सदस्य निर्वाचनका लागि सत्तारूढ गठबन्धनका उम्मेदवारहरू मत माग्नेका लागि जिल्लाका विभिन्न क्षेत्रमा पुगेका छन् । गण्डकी प्रदेशबाट प्रतिनिधित्व गर्ने गठबन्धनका उम्मेदवारहरू बागलुङका जनप्रतिनिधिहरूबीच अन्तरक्रिया तथा भेटघाट गर्नका लागि बागलुङ आइपुगेका छन् । सत्तापक्षीय पाँचदलीय गठबन्धनका तर्फबाट गण्डकी प्रदेशबाट उम्मेदवार करिणवाबु श्रेष्ठ, मनरूपा शर्मा र पदमबहादुर परियार निर्वाचनको मिति नजिकिएसँगै बागलुङसहित गण्डकी प्रदेशका जिल्ला जिल्लामा मतदाता भेटघाटमा व्यस्त छन् । उनीहरू मतदाताका रूपमा रहेको स्थानीय तहको सरकारप्रमुख उपप्रमुख तथा प्रदेशसभा सदस्यहरूबीच भेटघाट र परिचय कार्यक्रमका लागि बागलुङ आएका हुन् । यहाँ आयोजित कार्यक्रममा बागलुङ जिल्लाका विभिन्न पालिकाका प्रमुख, उपप्रमुख अध्यक्ष, उपाध्यक्ष तथा यहाँबाट प्रदेशसभामा प्रतिनिधित्व गर्ने सत्तापक्षीय प्रदेशसभा सदस्यहरूले गठबन्धनका उम्मेदवारलाई विजयी गराउने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे । राष्ट्रिय सभा सदस्य उम्मेदवार करिणवाबु श्रेष्ठले गठबन्धनको औचित्य र आवश्यकता अझै बाँकी रहेकाले आफूहरू अहिले पनि गठबन्धनका तर्फबाट उम्मेदवार बनेको बताए । 'सविधान र व्यवस्थामाथि नै प्रहार भएपछि बनेको गठबन्धनको आवश्यकता अहिले पनि छ,'

ZERO COST RECRUITMENT Opportunity For Malaysia! शुन्य लागत अन्तर्गत मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर !

कम्पनी : UNIVERSAL GUARD SDN BHD		पुर्त स्वीकृति मिति २०८०/०६/२८		पुर्त विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/१०/०८		LT. No. 293704		चलानी नं. ६०२०१२३८	
सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार अवधि
1	Security Guard	20	0	1500	8२.८००	६ दिन	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ ११ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि-मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करि उनी	रोजगार कम्पनिले दिने / नदिने	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र करि उनी	रोजगारमा बिना हवाई/बन्दुले र करि उनी	हवाई टिकट करि उनी दिने र करि उनी	बिमा शुल्क करि उनी दिने र करि उनी	अभिलेखिकरण शुल्क करि उनी	बिमा रस्टिफिकेड शुल्क करि उनी
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनिले	रोजगारदाता कम्पनिले	रोजगारदाता कम्पनिले	६.०००/-	रोजगारदाता कम्पनिले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट सरलरूपको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिले गई रकम बुझाउनु हुनेछ । बुझाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहुनेछ । २) आफू काम गर्न जाने मुद्दामा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको समर्थक ठेगाना र कोन नम्बरमा साम्यमा राख्नुहुनेछ । आफू कम्पनिले प्राप्त गर्न नसकेको भएमा ३) यस विभागबाट (सूचनामा उल्लेख भएको भन्दा भन्दा) रकम कमीमा नदिनुहुनेछ । ४) विदेश जातपत्र अर्जमाथि रकमको बा इन्डन्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जातपत्र आफू जाने मुद्दा, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको रकम चर्चेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ । सोको एकपति आफूमा राख्नुहुनेछ । ६) काममा बिचै जाँदा नेपालको एम्प्लोई प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्यथा उजुरि नसमाधान हुनेछ । ७) यस विभाग सम्बन्धमा सबै कुरा पुस्तक परमा वैदेशिक रोजगार विभाग महासचयमा सम्पर्क गर्नुहुनेछ ।

MAHAD MANPOWER PVT. LTD.

Tinkune, Kathmandu, Nepal Tel No: +977-1-4112456/4112457 Email Id: info@mahadmanpower.com.np, Web: mahadmanpower.com.np, Job Portal: mahadjobs.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : SRI DAYAA MANUFACTURING SDN.BHD.		पुर्त स्वीकृति मिति २०८०/०५/१८		पुर्त विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/१०/०८		LT. No. 292100		चलानी नं. ६०२०१२३०८	
सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार अवधि
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	1	0	1500	8२.८००	६ दिन	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ ११ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि-मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करि उनी	रोजगार कम्पनिले दिने / नदिने	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र करि उनी	रोजगारमा बिना हवाई/बन्दुले र करि उनी	हवाई टिकट करि उनी दिने र करि उनी	बिमा शुल्क करि उनी दिने र करि उनी	अभिलेखिकरण शुल्क करि उनी	बिमा रस्टिफिकेड शुल्क करि उनी
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनिले	रोजगारदाता कम्पनिले	रोजगारदाता कम्पनिले	६.०००/-	रोजगारदाता कम्पनिले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट सरलरूपको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिले गई रकम बुझाउनु हुनेछ । बुझाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहुनेछ । २) आफू काम गर्न जाने मुद्दामा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको समर्थक ठेगाना र कोन नम्बरमा साम्यमा राख्नुहुनेछ । आफू कम्पनिले प्राप्त गर्न नसकेको भएमा ३) यस विभागबाट (सूचनामा उल्लेख भएको भन्दा भन्दा) रकम कमीमा नदिनुहुनेछ । ४) विदेश जातपत्र अर्जमाथि रकमको बा इन्डन्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जातपत्र आफू जाने मुद्दा, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको रकम चर्चेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ । सोको एकपति आफूमा राख्नुहुनेछ । ६) काममा बिचै जाँदा नेपालको एम्प्लोई प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्यथा उजुरि नसमाधान हुनेछ । ७) यस विभाग सम्बन्धमा सबै कुरा पुस्तक परमा वैदेशिक रोजगार विभाग महासचयमा सम्पर्क गर्नुहुनेछ ।

Global Dynamic Manpower Solution Pvt. Ltd

Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal. Contact: +977- 9806931497 E-mail: globaldynamics1594@gmail.com

MAURITIUS मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : MARTINSON & COMPANY LTD		पुर्त स्वीकृति मिति २०८०/१०/०८		LT. No. 298287		चलानी नं. ६०२१३८३८	
सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा
1	Mason/Tiles/Mason/Carpeneter/Steel Fixture	35	0	16000	8७.८६०	६ दिन	६ दिन

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ ११ गते वैदेशिक रोजगार विभाग महासचयमा मिति: 29 Jan-12 Feb 2024) सम्म हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि-मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करि उनी	रोजगार कम्पनिले दिने / नदिने	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र करि उनी	रोजगारमा बिना हवाई/बन्दुले र करि उनी	हवाई टिकट करि उनी दिने र करि उनी	बिमा शुल्क करि उनी दिने र करि उनी	अभिलेखिकरण शुल्क करि उनी	बिमा रस्टिफिकेड शुल्क करि उनी
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनिले	रोजगारदाता कम्पनिले	रोजगारदाता कम्पनिले	६.०००/-	रोजगारदाता कम्पनिले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट सरलरूपको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिले गई रकम बुझाउनु हुनेछ । बुझाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहुनेछ । २) आफू काम गर्न जाने मुद्दामा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको समर्थक ठेगाना र कोन नम्बरमा साम्यमा राख्नुहुनेछ । आफू कम्पनिले प्राप्त गर्न नसकेको भएमा ३) यस विभागबाट (सूचनामा उल्लेख भएको भन्दा भन्दा) रकम कमीमा नदिनुहुनेछ । ४) विदेश जातपत्र अर्जमाथि रकमको बा इन्डन्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जातपत्र आफू जाने मुद्दा, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको रकम चर्चेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ । सोको एकपति आफूमा राख्नुहुनेछ । ६) काममा बिचै जाँदा नेपालको एम्प्लोई प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्यथा उजुरि नसमाधान हुनेछ । ७) यस विभाग सम्बन्धमा सबै कुरा पुस्तक परमा वैदेशिक रोजगार विभाग महासचयमा सम्पर्क गर्नुहुनेछ ।

Humour Overseas Pvt. Ltd.

Gwarko-7, Lalitpur. Tel No: +977-01-5528563, 5531210, 5525424 Email : humouroverseas77@gmail.com, infohumour@gmail.com, www.humouroverseas.com

Shivanath Rural Municipality

Office of the Rural Municipal Executive
Shivanath, Baitadi

INVITATION FOR THE BIDS

Date of publication: January 22nd, 2024 (2080/10/08)

1. Shivanath Rural Municipality, Office of the Rural Municipal Executive invites sealed bids from eligible bidders for the Construction of the Project mentioned below under National Competitive Bidding.

S. N.	Contract Identification Number	Description of Work	Total Project Cost Excluding VAT (NRs)	Bid Security (NRs)	Bid Document Price (NRs)	Remarks
1.	09/SRMUN/WORKS/2080/081	Upgrading and Maintenance Works of Olya Basedi Road At Shivanath RM 06 Basedi	28,31,207.05	90000/-	3000/-	<ul style="list-style-type: none"> Hard Copy Not Acceptable Last Date and Time of Bid Submission:- February 21st, 2024 (2080/11/09) 12:00 Noon Date and Time of Bid Opening: February 21st, 2024 (2080/11/09) 13:00 Hours

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at Shivanath Rural Municipality Office, Sullekhan, Baitadi, Email: ito.shivanathmun@gmail.com, Phone no. 9858784452 or may visit PPMO e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp.

3. Information to deposit the cost of bidding document in Bank: Name of the Bank: Nepal SBI Bank, Shivanath, Baitadi, Name of Office: Shivanath Rural Municipality, Office Account no.: 41895241207004 (Internal Revenue Account). The scanned copy (pdf format) of the bank deposited voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids.

4. Electronic bids must be submitted to Shivanath Rural Municipality Office, Baitadi, through PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp or before 12:00 Noon on 2080/11/09 (February 21st, 2024). Bids received after this deadline will be rejected.

5. Bids must be valid for a period of 90 (Ninety) days after bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in pdf format in case of e-bid, amounting to a minimum of mentioned above, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.

Chief Administrative Officer

कुमारी बैंक लिमिटेड शाखा कार्यालय बेलबारी, मोरङको धितोमा रहेको सम्पत्ति लिलाम विज्ञापनको लागि १५ दिने गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र आव्हानको सूचना

(प्रकाशित मिति २०८०/१०/०८ गते प्रभाव दैनिक)

यस कुमारी बैंक लिमिटेड शाखा कार्यालय बेलबारी, मोरङबाट तपसिलमा उल्लेखित ऋणीले प्राप्त गरेको ऋणकर्जाको बैकलाई समय समयमा तिर्नु बुझाउनु पर्ने बाँदा, व्याज, पेनाल, ब्याज आदि चुक्ता भुक्तान गर्ने पटक पटक लिखित एवं मौखिक रूपमा सूचना गरी तरताकेता गर्दा समेत नतिगी नबुझाई बैकसंग भएको ऋणकर्जा सम्बन्धी शतवन्धेजह उल्लेखन गरेको हुनाले निज ऋणीलाई सम्पूर्ण कर्जा, सो कर्जाको ब्याज, पेनाल ब्याज तथा अन्य दे दस्तुरहरू तिर्न बुझाउनको लागि ३५ दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गर्दा समेत निज ऋणीले प्राप्त ऋणकर्जाको बैकलाई तिर्न बुझाउनु पर्ने ऋणकर्जाको बाँदा, व्याज, पेनाल ब्याज आदि चुक्ता भुक्तान नगरेकाले बैकलाई कर्जाको सुरक्षण बापत धितोबन्धक लेखिएको तपसिलमा उल्लेखित सम्पत्ति तथा सोको लिगलगातापहर्ह समेत जहाँ जे जस्तो अवस्था र परिणाममा छ, सोही अवस्था र परिणाममा विक्री गर्न यो १५ दिने लिलाम सूचना प्रकाशित गरिएको छ । यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १६ औं दिन अर्थात् मिति २०८० माघ २३ गते मंगलबारका दिन शाखा कार्यालय बेलबारी, मोरङमा गोप्य शिलबन्दी बोलपत्रमा लिलाम विक्री गरी बैकको लेना रकम असुल उपर गरिने भएको हुँदा सर्वसाधारणको जानकारीको लागि यो गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र आव्हानको सूचना प्रकाशित गरिएको छ । धितोमा रहेको अचल सम्पत्तिहरू सकार गरी लिन ईच्छुक महाभुभावहरूले देहायका शतवन्धेजहको अधिनमा रहि गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र दिन सक्नुहुनेछ ।

तपसिल

ऋणीको विवरण:
प्राइमेट फर्म रजिष्ट्रेशन एन, २०१४ बमोजिम, नेपाल सरकार, उद्योग वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय, वाणिज्य आपूर्ति तथा उपभोक्ता संरक्षण विभाग, वाणिज्य आपूर्ति तथा उपभोक्ता संरक्षण कार्यालय विराटनगरमा मिति २०७८/०७/२२ मा प्रा.फ.र.नं. ३२६५६/०७/७७ कायम भई दर्ता रहेको मोरङ जिल्ला, बेलबारी न.पा. वडा नं. ०१ स्थित रजिस्टर्ड कार्यालय रहेको न्यू आर.के.फलफूल तथा तरकारी पसल (प्रोप्राइटेड गंगाई महतोको नाति, विलेक्षण महतो/देवकी देवी महतोको छोरा, संभाव्यी देवी महतोको पति, सुनसरी जिल्ला, नरसिंह गा.वि.स. वडा नं. ०८ स्थायी ठेगाना भई हाल मोरङ जिल्ला, बेलबारी न.पा. वडा नं. ०४ वस्ने मंगल महतो (ना.प्र.नं. ५७९८७/५८९८७, जारी मिति २०५७/१०/०९, जिल्ला प्रशासन कार्यालय सुनसरी) ।

व्यक्तिगत जमानाकर्ताहरूको विवरण:
१. विलेक्षण महतो/देवकी देवी महतोको नाति, मंगल महतो/संभाव्यी देवी महतोको छोरा, सविता कुमारी चौधरीको पति, सुनसरी जिल्ला, नरसिंह गा.वि.स., वडा नं. ०८ स्थायी ठेगाना भई हाल मोरङ जिल्ला, बेलबारी न.पा., वडा नं. ०४ वस्ने रजित कुमार महतो (ना.प्र.नं. ०६-०९-१९-१३६२७, जारी मिति २०६९/१२/२८, जिल्ला प्रशासन कार्यालय सुनसरी) ।
२. ब्रमलाल चौधरी/गामा देवी चौधरीको नातिनी, श्रीपद लाल चौधरी/सुलोचना देवी चौधरीको छोरी, मंगल महतो/संभाव्यी देवी महतोको बुहारी, रजित कुमार महतोको पत्नी, मोरङ जिल्ला, टंकीनानवारी गा.वि.स., वडा नं. ०२ स्थायी ठेगाना भई हाल मोरङ जिल्ला, बेलबारी न.पा., वडा नं. ०४ वस्ने सविता कुमारी चौधरी (ना.प्र.नं. ०५१०९/१०७४, जारी मिति २०६८/०८/०८, जिल्ला प्रशासन कार्यालय मोरङ) ।
३. दुर्गा देवी महता/देवकी देवी महताको नातिनी, नुरालाल महता/सिता देवी महताको छोरी, विलेक्षण महतो/देवकी देवी महतोको बुहारी, मंगल महतोको पत्नी, सुनसरी जिल्ला, नरसिंह गा.वि.स., वडा नं. ०८ स्थायी ठेगाना भई हाल मोरङ जिल्ला, बेलबारी न.पा., वडा नं. ०४ वस्ने संभाव्यी देवी महतो (ना.प्र.नं. ०६१०४९/१२५९२४, जारी मिति २०६४/१२/११, जिल्ला प्रशासन कार्यालय सुनसरी) ।

लिलाम हुने सम्पत्तिको विवरण:
१. मंगल महतोको नाममा मालपोत कार्यालय, बेलबारी, मोरङमा दर्ता कायम रहेको मोरङ जिल्ला, कसेनी गा.वि.स. वडा नं. ४ स्थित कितान नं. ५८३ र ५८४ को क्षेत्रफल क्रमशः १६९.३२ र ३३८.६४ (व.मी) जग्गा तथा सोको सम्पूर्ण लिगलगातापहर्ह समेत ।
२. धनि कुमारी बैक लि. र ऋणी न्यू आर.के.फलफूल तथा तरकारी पसल कायम भई कोशी अञ्चल यातायात व्यवस्था कार्यालय, सुनसरीमा दर्ता कायम रहेको चे.नं. MAT524005GSR07121, ई.नं. 497SPTC43HTY626484, सवारी नं. को २ च ५१०, को Tata Xenon थान १ ।

शतवन्धेजह:
१. शिलबन्दी बोलपत्र यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिन अर्थात् २०८० माघ २२ गते निज बैकको शाखा कार्यालय बेलबारी, मोरङमा कार्यालय समय भित्र प्राप्त भई सक्नु पर्नेछ ।
२. बोलपत्र फारम कुमारी बैंक लिमिटेडको शाखा कार्यालय बेलबारी, मोरङबाट रु. ५००/- तिरी प्राप्त गर्न सकिनेछ । उक्त बोलपत्रमा बोलपत्रवालाको हस्ताक्षर सहित शिलबन्दी गरी बाहिर (घर/जग्गा/गाडीको बोलपत्र) समेत प्रस्ट रूपमा लेखिएको हुनुपर्नेछ ।
३. बोलपत्रमा आफूले लिने चाहेको धितोमा रहेको सम्पत्ति, के कति रकममा सकार गरी लिन चाहेको हो, स्पष्ट गरी अंक तथा अक्षरमा लेखिएको हुनुपर्नेछ र आफूले कबोल गरेको रकमको १० (दश) प्रतिशतको दरले हुने धरोटी बापत रकम कुमारी बैंक लि.मा जम्मा गरेको भौचर, कुमारी बैंक लि. को नाममा गुड फर पेमेन्ट (Good For Payment) चेक बनाई बोलपत्रको साधमा संलग्न गरेको हुनुपर्नेछ, सो बाहेक अन्य कुनै किसिमका धरोटी स्वीकार गरिने छैन र त्यस्तो धरोटी रकममा कुनै ब्याज दिइने छैन ।
४. यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १६ (सोह्रौं) दिन अर्थात् २०८० माघ २३ गते ३:०० बजे देखि बोलपत्रदाता वा निजको प्रतिनिधिको रोहवरमा बैकको शाखा कार्यालय बेलबारी, मोरङमा बोलपत्र खोल्निनेछ । बोलपत्रदाता वा निजको प्रतिनिधिको अनुपस्थितिले मात्र बोलपत्र खोल्न बाधा पुग्ने छैन ।
५. बोलपत्र बुझाउने अन्तिम मितिमा बैक विदा परेमा सोको लगत्तै पछि बैक खुलेको दिन बोलपत्र बुझाउन सकिनेछ । यो लगत्तै खोल्ने दिन विदा परेमा समेत विदाको लगत्तै पछि बैक खुलेको दिन बोलपत्र खोल्निनेछ ।
६. व्याद नाही वा रीत नपुगी आएको तथा शर्त राखी दिएको बोलपत्र उपर कुनै कारवाही गरिने छैन ।
७. बोलपत्र स्वीकृत भएमा सम्बन्धित बोलपत्रदाताले सोको सूचना पाएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिन भित्र बोल कबोल गरेको धरोटी बाहेकको बाँकी रकम बैकमा जम्मा गर्नुपर्नेछ । अन्यथा धरोटी बापत जम्मा भएको रकम जफत हुनेछ ।
८. लिलाम गरिएको सम्पत्ति दाखल खारेज गर्दा सम्बन्धित अड्डामा लाग्ने दे दस्तुर लिलाम सकार गरी लिनेले नै व्यहोर्नु पर्नेछ ।
९. लिलाम हुने सम्पत्ति सम्बन्धी अन्य थप जानकारी आवश्यक भएमा कार्यालय समय भित्र बैकको शाखा कार्यालय बेलबारी, मोरङमा सम्पर्क राखी प्राप्त गर्न सकिनेछ ।
१०. धितो सम्पत्ति लिलाम विक्री गर्दा कसैले नसकारेमा वा लिलाममा कसैले भाग नलिनेमा समेत बैक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन तथा प्रचलित कानून बमोजिम बैकले उक्त सम्पत्तिको स्वामित्व आफूमा सकार गरी लिन सक्नेछ ।
११. गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र प्राप्त भएको वा नभएको कारणले बैक आफैले सकार गर्न कुनै बाधा पर्ने छैन ।
१२. प्राप्त भएको गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र अन्तर्गत सबै भन्दा बढि अंक बोल्नेलाई समेत बोलपत्र स्वीकृत गर्ने वा नगर्ने सम्पूर्ण अधिकार बैकमै सुरक्षित राखिएको छ ।
१३. धितोबन्धक लेखिएको उक्त सम्पत्ति लिलाम विक्री गर्दा वा बैक आफैले सकार गर्दाको अवस्थामा समेत बैकको सम्पूर्ण लेना असुल उपर नभएमा प्रचलित ऐन कानून बमोजिम असुल उपर गरिनेछ ।

बोलपत्र खोल्ने मिति २०८० माघ २३ गते मंगलबार अपराह्न ३:०० बजे

कुमारी बैंक लिमिटेड
KUMARI BANK LIMITED
सबैका लागि, सबैका लागि

शाखा कार्यालय बेलबारी, मोरङ फोन नं. ०२१-४३४२११ २२

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : MOBILE SUPPORT CONTRACTING CO.LTD.IS A ONE-PERSON COMPANY

पुर्त स्वीकृति मिति २०८०/०६/२८ पुर्त विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/१०/०८ LT. No. 297273 चलानी नं. ६०२१२९७८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार अवधि
1	Driver Heavy Equipment	7	0	1000	३५.३८९	६ दिन	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
2	Heavy Truck Driver	4	0	1800	६३.६२०	६ दिन	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

कम्पनी : SONS OF SULEIMAN AHMED AL-KHAMIS TRANSPORT COMPANY

पुर्त स्वीकृति मिति २०८०/०६/११ पुर्त विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/१०/०८ LT. No. 297169 चलानी नं. ६०२१९६६८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार अवधि
1	Heavy Truck Driver	8	0	1800	६३.६२०	६ दिन	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

कम्पनी : ABDUL RAHMAN BIN MOHAMMED AL-LOHAYDAN TRADING EST. FOR TRANSPORTATION

पुर्त स्वीकृति मिति २०८०/०८/२३ पुर्त विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/१०/०८ LT. No. 290581 चलानी नं. ६०२१५८६०

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार अवधि
1	Heavy Truck Driver	7	0	1800	६३.६२०	६ दिन	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ ११ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ ।

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट सरलरूपको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिले गई रकम बुझाउनु हुनेछ । बुझाएको र

प्रभाव दैनिक

National Daily

सम्पादकीय

सहकारी घोटालामा निष्पक्ष छानबिन गर

अहिले नेपालमा ३१ हजारभन्दा बढी सहकारी छन् । जसमध्ये १५ हजार हाराहारी वित्तीय कारोबारमा संलग्न छन् । बाँकी कृषि र उत्पादनसँग जोडिएको छ । तीमध्ये करिब ५०० सहकारी अण्डारोमा परेको सहकारी विभागले जनाएको छ ।

पछिल्लोपटक तरलता बढेसँगै सहकारी संकट पनि सुरु भएको छ । आफ्नो रकम सुरक्षित नहुने देखिएपछि बचतकर्ता दिनहुँ घाउँदा सहकारीहरू थप आतिएको अवस्थामा पुगेका छन् । योसँगै सहकारीले अनुत्पादक क्षेत्रमा गरेको लगानीबारे उजागर हुँदै गएको छ । कृषि र खाद्यान्नलगायतमा लगानी नगरी बैककै शैलीमा सहकारी जान थालेपछि यो समस्या देखिएको हो ।

कतिपय त नियतवश नै यस्तो काममा लागेको देखिन्छ । सहकारी विभागका अनुसार नियतवश यस्ता काम गर्नेहरू देशै छाडेर गएका छन् । सम्पत्ति बेचेर उनीहरू अर्को देशको नागरिक बनिस्केकोले कारबाहीको दायरामा ल्याउनसमेत मुस्किल हुन थालेको छ ।

यसका लागि अब सरकारले कडा कानून बनाउनुपर्ने देखिन्छ । २०७४ मा आएको सहकारी ऐनको अर्भै प्रभावकारी कार्यान्वयन हुन सकेको छैन । सहकारीसम्बन्धी कानून संशोधनका लागि प्रतिनिधिसभाको कानून, न्याय तथा संसदीय समितिमा लामो छलफल चलेर पनि सदनमा पेश भइसकेको छ । तर यसमा संसदले कुनै चासो देखाउन सकेको छैन ।

सहकारी नियमनका लागि न त कानून, न त नियामक निकाय । तीन तहको समन्वय नभइँदा अहिले सहकारीलाई कारबाहीको दायरामा ल्याउन पनि मुस्किल भइरहेको छ । दिनहुँजसो सहकारीमा रकम जम्मा गरेका बचतकर्ताहरू आफ्नो रकम फिर्ता गरिदिन हारगुहार गर्दा पनि सरकार अलमलमा छ । समस्यामा परेका सहकारीको लाइनमा नयाँ नयाँ नाम थपिँदो छ । अबै रकम अनुत्पादक क्षेत्र जग्गा, हाउजिडलगायतमा लगानी हुँदा सहकारीले रकम उठाउन सकिरहेको छैन । सहकारी आफैँ पनि आफ्नो रकम उठाउन जग्गा बेच्नेदेखि हाउजिड बेच्न लागिपरेको छ । यद्यपि आर्थिक मन्त्रीका कारण जग्गा बिक्रीमासमेत मन्त्री छ । यसरी वित्तीय संस्था समस्यामा पर्दा सरकारले समन्वयात्मक भूमिका खेल्नुपर्ने हो ।

नियतवश ठगीमा लाग्नेहरूविरुद्ध कारबाहीको दण्ड चलाउनुपर्ने हो । तर सरकारले यस विषयमा मौनता साँधेको छ । ठूला नेताहरू अबै रकम अपचलन गर्दा पनि कारबाहीको प्रक्रियाबाट जोगिएका छन् भने सर्वसाधारण सानो रकममा पनि दायरामा परेका छन् । वित्तीय अपराधमा नेपालमा कडा कानून नहुँदा अन्तर्राष्ट्रिय नियामक निकायलेसमेत चेतावनी दिँदै आएको छ । यसैले पनि सहकारी घोटालामा निष्पक्ष छानबिन गरी दोषीलाई तत्काल कारबाही होस् ।

मनन्योग्य

विदुर नीति

'धर्मको गति बुझिनसक्नु छ' धर्मका तात्त्विक विषयहरू यत्रतत्र पाइँदैनन् ती सबै कुरा गुफाभित्र लुकिछिपी रहेका छन् अर्थात् बुझ्नलाई निकै परिश्रम चाहिँन्छ । धर्ममाथे यस्तै तर्क-वितर्कहरू लोकमा अद्यापि प्रचलित छैदैनन् । कुन कुरा धर्म हो, कुन कुरा अधर्म हो यस विषयको निश्चय सामान्य बुद्धि भएका मानिसले गर्न सक्दैन ।

धर्म र अधर्मका तत्व के हुन् भन्ने कुरा भगवान् स्वयम्ले मात्र सुनुभएको छ अथवा भगवान्लाई भेट्न पाउने ऋषि महर्षिहरूले युकेका होलान् भगवान्को त्यो रूप जसले सकल प्राणीको हृदयभित्र रहेर सम्पूर्ण जगत् र प्राणीहरूलाई आफुभित्र समाहित गरेको छ । धर्मकै आधारमा नै सबैको स्थिति (व्यवस्था बनेको छ) । धर्ममा नै सबै कुरा आवद्ध छन् । यसैले धर्मलाई परम तत्व भनिएको छ ।

भाव-भेदका कारण (१) आध्यात्मिक (२) आधिदैविक (३) आधिभौतिक गरी तीनवटा धर्मका स्वरूप छन् । धर्मको पहिलो आध्यात्मिक स्वरूप स्वयम् भगवान् नै हुनुहुन्छ । दोस्रो आधिदैविक स्वरूप धर्मराज अथवा यमराजलाई मानिएको छ । यिनैले यस संसारमा विचरण गरेर पुष्य गर्ने र पाप गर्नेहरूका कर्म र कुकर्मको पहिचान गर्दै कर्मफलको व्यवस्था गर्दछन् ।

यसैले धर्मराजलाई सकल प्राणीको व्यावहारिक धर्मको अधिष्ठात् देवता हुन् भनी मानिँदै आएको छ । तेस्रो आधिभौतिक स्वरूप भन्नु सामाजिक व्यवस्था हो शास्त्र र यसको तत्वलाई भलिभाती बुझेका ऋषि सामाजिक व्यवस्थाका नियमहरू बनाएका छन् । यी नियमहरूको पनि देश, काल, पात्र, शक्ति, वय आदिले गर्दा अनेकौँ भेद र प्रकारहरू बनेका छन् ।

विदुरको जन्म
महाराज शान्तनुका दुई महारानीमध्ये जेठी गंगाबाट देवव्रत भीष्म जन्मिए । उनले आफ्ना पिताको खुसीको खातिर विवाह नै नगरी आजीवन या प्रतीज्ञा गर्दै (म्भावअतय रुउभचयच) को रूपमा हस्तिनापुरको राजकाजको उनका छोरा चित्रांगद राजा भए यिनको अकाल मृत्यु हुँदा उनका भाइ वाचवत राजा भए । राजमाता सत्यवतीको आग्रहमा कशीका राजाका दुई छोरी अम्बिका र अम्बालिकासँग विचित्रवीर्यको भीष्मले विवाह सम्पन्न गराइदिएका थिए । विचित्रवीर्यको पनि अत्यायुर्मे (कुनै सन्तान पैदा हुनु अगाडि नै मृत्यु भयो) । क्रमशः

पूँजीगत खर्च नबढ्दा सिर्जित आर्थिक समस्या



► गोपीनाथ मैनाली



पूँजीगत खर्च हुन नसक्नुमा नीतिगत होइन, केही प्राविधिक र धेरै व्यावहारिक कारण छन् । कर्मचारीतन्त्रले सक्रियता नदेखाएसम्म पूँजीगत खर्च बढ्ने स्थिति रहन्छ । पछिल्लो समय निगरानी र छानबिन निकायले निर्णयकर्तालाई उन्मुक्ति दिने तर प्रक्रियामा रहेकालाई कारबाही गर्न गरेकाले पनि पूँजीगत खर्च बढाउने उत्साहमा कर्मचारीतन्त्र देखिएको छैन । काम नगर्दा सुरक्षित भइन्छ तर काम गरेमा जोखिम हुन्छ भन्ने भाष्य बनेको छ ।

प्रत्येक वर्ष बजेट वक्तव्यमा पूँजीगत खर्च समयमै गरी बजेट कार्यान्वयन प्रभावकारी पार्ने कुरा उल्लेख गरिँदै आएको दशक भइसक्यो तर पछिल्ला कुनै पनि आर्थिक वर्षहरूमा यसले लक्ष्य भेट्न सकेको छैन । उल्टो खर्चको परिमाण र गुणस्तर घट्दै गएको छ । पूँजीगत खर्च हुन नसक्दा सरकारको आलोचना भइरहेको छ । पूँजीगत खर्च गर्न र खर्चको गुणस्तर बढाउन गरेको प्रयास कति पनि सफल छैनन् । बजेटमा के कस्ता कारक छन्, जसका कारण पूँजीगत खर्च नभएको हो भनी बजेट र खर्चबीचको सम्बन्ध पनि विश्लेषण गरिएको भए त्यसले एउटा दिशा देखाउँदथ्यो, दुखको कुरा त्यसरी विश्लेषण पनि गरिएको छैन ।

बजेटजति वास्तविक बनाउन सकियो त्यसको कार्यान्वयन (खर्च र उपलब्धको गुणस्तरियता) त्यसैको सापेक्षमा बढ्ने गर्दछ । बजेट वास्तविक बनाउन बजेट व्यवस्थापनका चरणहरूबीच तार्किक सम्बन्धमा रहनु पर्दछ । तार्किक सम्बन्ध राम्रो बनाउन यसमा संलग्न पात्रहरूको भूमिका प्राविधिक

रूपमा सबल हुनुपर्दछ । बजेट निकायहरूमा भरपर्दो तथ्यांक आधार नभए बजेटको प्राविधि जग नै कमजोर हुन्छ र कार्यान्वयन तहमा धेरै समस्याहरू आउने गर्दछन् । प्रमुख खर्च गर्ने पदाधिकारी सचिवले बजेट तर्जुमाको समयमा खर्च प्रतिबद्धता जनाएको विनियोजनले नै लक्ष्य भेटाउन सक्दैन ।

विगत एक दशकको बजेट विश्लेषण गर्दा प्रतिबद्ध खर्च घट्न सकेको छैन, पूँजीगत खर्च बढ्न सकेको छैन । वित्तीय व्यवस्थापनतर्फको खर्चमा उपयोग कम र लागत बढ्दै छ । पूँजीगत खर्च वास्तवमा खर्च नभई लगानी हो । यसले अर्थतन्त्रको कमाउने क्षमता बढाउने उल्टेरको काम गर्दछ । चालु खर्चको प्रकृति उपभोग स्वभावको हुन्छ, आर्जन गर्ने क्षमतामा हुँदैन । एकातर्फ सरकारको आर्जन गर्ने वीउ पूँजीको रूपमा रहेको पूँजी निर्माणमा खर्च नहुने तर अर्कोतर्फ उपभोगजन्य खर्चको हिस्सा बढ्दै जाँदा वित्त व्यवस्था दोहोरो मारमा छ ।

खर्च सन्तुलन धान्नमात्र नसकिएको होइन कि विगत चार वर्षदेखि सरकारी कोष घाटा निक्षेपमा छ । आर्थिक वर्ष २०६८/६९ मा पूँजीगत ७१ प्रतिशत थियो । त्यसपछिका वर्षहरूमा २०६९/७० मा ८२ प्रतिशत, २०७०/७१ मा ७८ प्रतिशत, २०७१/७२ मा ७६ प्रतिशत, २०७२/७३ मा ५९ प्रतिशत, २०७३/७४ मा ६७ प्रतिशत, २०७४/७५ मा ८१ प्रतिशत, २०७५/७६ मा ७७ प्रतिशत, २०७६/७७ मा ४७ प्रतिशत रह्यो । कोभिड महामारीले पूँजीगत खर्च निकै घटायो । २०७८/७९ मा मुलुक कोभिडबाट पूर्ण सामान्यीकरणमा अग्र तर पूँजीगत खर्च घटेर ५७.९८ प्रतिशतमात्र भयो । अब २०७९/८० मा यो स्थितिमा सीमान्त सुधार भई ६९.४४ प्रतिशत भएको अनुमान छ । यी तथ्यले पूँजीगत खर्च सरकारी क्षमताबाट बाहिरिन थालेका त होइन भन्ने प्रश्न उठेको छ । चालु आव २०८०/८१ मा कूल विनियोजनको १७ प्रतिशत (३०७.४ अर्ब रूपैयाँ) विनियोजन भएको छ । यस आवको छ महिना वित्तिसकेको छ, नयाँ आयोजना भर्खर सुरु हुँदै छ, क्रमागत कार्यक्रमको प्रगति सुस्त छ । प्रधानमन्त्रीले विभागीय मन्त्री र सचिवहरूलाई मातहतका कार्यक्रमहरू प्रभावकारी पार्न निर्देशन दिइरहेका छन् ।

विगत १० वर्षको पूँजीगत खर्चको प्रवृत्ति सन्तोषजनक नदेखिएको मात्र होइन, सरकारले सुधार रणनीति ल्याएको वर्षमा पनि उल्टो असर देखिन्छ । जस्तो कि आव २०७५/७६ मा प्रधानमन्त्रीकै उपस्थितिमा सचिव र मन्त्रीले कार्यक्रममादन करार गरेर स्वचालित स्वयं अनुगमन गर्ने र प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद् कार्यालयमा चौमासिक विवेचना गर्ने पद्धति वसालिएर पूँजीगत खर्चमा मन्त्रालयहरूलाई विशेष जिम्मेवार बनाउने काम गरियो तर पूँजीगत खर्च भने अघिल्लो आवको ८१ प्रतिशतको तुलनामा ७७ प्रतिशतमा कम पुग्यो । यसरी हेर्दा एक दशकको विश्लेषणबाट पूँजीगत खर्चको क्षमता ७० प्रतिशततिर मात्र छ ।

पूँजीगत खर्च लक्ष्यअनुसूप देखाउन अन्तिम चौमासिकमा कार्यक्रम संशोधनमाफत लक्ष्य परिवर्तन गर्ने काम पनि भएको छ । आश्चर्य कहाँ देखिन्छ भने अमुक मन्त्रालयका उत्तरदायी अधिकृत (सचिव) ले खर्च गर्नसक्नु भनी कार्यालिकासाहितको क्रियाकलापमा प्रतिबद्धता जनाएको प्रस्तावमा उसैबाट खर्च हुन नसके भनी कार्यक्रम संशोधन र लक्ष्य समायोजन हुने गरेको छ । सरकारले उच्च प्राथमिकता दिएका राष्ट्रिय गौरवका आयोजनाहरूमा पूँजीगत खर्च राष्ट्रिय औसतभन्दा कम देखिन्छ । अब

२०७७/७८ मा समग्र पूँजीगत खर्च प्रतिशत ६५ रहेको थियो तर राष्ट्रिय गौरवका आयोजनामा भने करिब ५८ प्रतिशतमात्र । विषयगत मन्त्रालयहरू लक्ष्यको सापेक्षमा धेरै उपलब्धि देखाउने मनोवृत्तिमा रहन्छन् भने अर्थमन्त्रालय पनि संशोधित लक्ष्यमा प्रगति देखाएर वित्तीय उपलब्धि राम्रो देखाउने सजिलो मनोविज्ञानमा रहन्छ । यो प्रवृत्तिले पनि पूँजीगत खर्च किन गर्नुपर्दछ र भन्ने सोच विकास भएको छ । यी आँकडा र प्रवृत्ति हेर्दा बजेट प्रणालीमा नै आधारभूत कमजोरी रहेको छ भन्ने स्पष्ट छ ।

केही वर्षअघिसम्म पूँजीगत खर्च बृद्धि नहुनु, खर्चको गुणस्तर कुशलता नदेखिनु र समष्टीगत रूपमै खर्च व्यवस्थापन प्रभावकारी नहुनुको पछि फन्फाटिलो कार्यक्रम स्वीकृत प्रक्रिया र अख्तियारी वितरण पहिलो दोषी देखाइन्थ्यो भने दोस्रो दोषी सार्वजनिक खरिद व्यवस्थालाई दिइन्थ्यो । त्योभन्दा पनि ठूलो दोष बजेट पारित हुन लाग्ने लामो समयलाई दिइन्थ्यो । नेपालको संविधान जारीपछि संविधानले नै 'अर्ली बजेट' (आव सुरु हुनुअघि नै बजेट पारित गरिसके) लाई सुनिश्चित गरेको छ । तीनै तहका सरकारले आ-आफ्ना सभामा बजेट कार्यक्रम प्रस्तुत गर्ने समय कानूनमा नै तोकिदिएको छ । सार्वजनिक खरिद नियमावली बजेट कार्यक्रम कार्यान्वयनकर्ताका सुभावअनुसूप परिमार्जन गरिँदै आएको छ । नयाँ आर्थिक कार्यविधि तथा वित्तीय उत्तरदायित्व ऐन, २०७६ र नियमावली, २०७७ पनि कार्यान्वयनमा छ । चार वर्षदेखि कार्यसम्पादन सम्झौता गरी मन्त्री, सचिव र जिम्मेवार व्यक्तिलाई नीति कार्यक्रम कार्यान्वयनप्रति प्रत्यक्ष जवाफदेही बनाउन खोजिएको छ । खरिद कानून खर्चको बाधक मानिएकोले पटक-पटक संशोधन गरिएको छ । यस अर्थमा बजेट कार्यक्रम कार्यान्वयनमा असजिला कारण नहुनुपर्ने हो ।

पूँजीगत खर्चको स्तर र आयतन कम हुनुमा नीतिगतभन्दा पनि व्यवहारजन्य कारणहरू बढी जिम्मेवार छन् । बजेट वास्तविक रूपमा तर्जुमा गरिँदैन । बजेट चक्रका चरणहरूको तार्किक सम्बन्ध हुन्छ, जसले बजेट कार्यान्वयनलाई प्रभाव पार्ने गरेको छ । अर्ली बजेट भने पनि बजेट प्रस्तुत भएपछि कार्यान्वयन योजना र खरिद प्रक्रियाका कामहरू गरिँदैनन्, यसका लागि साउन नै पछिने चलन छ । आयोजना वैक तर्जुमा नभएकाले राजनीतिक सहजता/प्रियताका आधारमा आयोजनाले स्थान पाउँछन्, विनियोजनका सिद्धान्त र आयोजना व्यवस्थापनका चरणहरू परिपालन हुँदैनन् । बजेट छलफलमा अर्थ मन्त्रालय दिने र अरु निकाय लिने भूमिकामा रहने भएकाले बजेटमा स्थान पाएका आयोजनाहरू प्रति कार्यान्वयन गर्ने निकायको अपनत्व हुँदैन । कतिपय आयोजना यति सतहीरूपमा राखिएका हुन्छन् कि तिनीहरूको निर्माणस्थल पहिचानमा पनि लामो समय लाग्छ । छलफलको समयमा कार्यान्वयन योग्यताका प्राविधिक पक्षहरू हेरिँदैन ।

बजेट स्वीकृतपछि खरिद योजनाहरू तर्जुमा र स्वीकृत गर्ने काम समयमा हुँदैनन् । नमूना निर्धारित भएका बोलपत्रका कागजातहरू पनि समयमा बढ्दैनन् । बोलपत्र प्रस्तावको मूल्यांकन लामो हुन्छ । यस समयमा निर्माण व्यवसायीको सेटिङ, लेखा, कानून र आयोजना कर्मचारीबीच आ-आफ्नै स्वार्थको दृष्टि रहन्छ । अन्तर्राष्ट्रिय खरिद प्रस्तावको मूल्यांकन क्षमता कार्यान्वयन निकायमा हुँदैन, भाषा, प्रायकीनी शब्दावली र शर्तहरूबीचको अन्तरसम्बन्ध हेर्ने क्षमता नहुँदा कार्यान्वयन जटिल भइहाल्छ । जब प्रस्ताव स्वीकृत भई कार्यादेश दिइन्छ, त्यसपछि

दुईखाले समस्या आयोजनाले व्यहोर्छ । पहिलो समग्र ठेक्का व्यवस्थापनको, जसलाई निकायले स्वामित्व र क्षमतामा लिएका नै हुँदैनन् । दोस्रो, गुणस्तरको । केही खर्च भए पनि गुणस्तर राम्रो देखिँदैन । निर्माण तथा आपूर्ति कार्य स्पेसिफिकेसनअनुसार जाँच गर्ने काम औपचारिकतामा सीमित हुन्छन् । निर्माण व्यवसायीको इन्जिनियर वा आपूर्तिकर्ताको विज्ञको निर्भरतामा खर्च निकाय रहन्छन् । दुई पक्षको सम्मिलित गुणस्तर कायम हुन्छ, असर्हात हुँदा आयोजना हिलो हुन्छ । दुवै अवस्था पूँजीगत खर्चका सन्दर्भमा प्रतिकूल छन् । खर्च व्यवस्थापनका चरणहरूमा आर्थिक प्रशासनका कर्मचारीहरूलाई संलग्न नगराउँदा पनि व्यावहारिक समस्या सिर्जना हुँदै आएका छन् ।

खर्च कम हुनुको अर्को कारण एकै निर्माण व्यवसायीले धेरै काम लिने प्रवृत्ति पनि हो । ठेकेदारलाई आयोजना वा रकमको सीमा राख्नु पर्दछ । एकै व्यक्तिको पकडमा धेरै कम्पनीहरू हुने गरेको छ । जब काम र गुणस्तरमा कडाइ हुन्छ, राजनीतिक कार्यकर्ता, मन्त्री र उनीहरूका आसेपासेहरू निर्माण व्यवसायी/आपूर्तिकर्ताको पक्षमा हुन्छन् । परिपक्व भइसकेका विलको भुक्तानी नपाएको कारणबाट निर्माण व्यवसायीले सरकारप्रति विश्वास गर्न छाडेका छन् । भुक्तानीका लागि पनि विशेष प्रयास गर्नुपर्ने परिस्थितिले आउने दिनमा पूँजीगत खर्चलाई नकारात्मक प्रभाव पार्दछ ।

पछिल्ला समयमा त निर्माण/आपूर्ति व्यवसायी आफैँ राजनीतिक जिम्मेवारीमा पुगेकाले आयोजना प्रमुखप्रतिको वफादारी घटेर गएको छ । अर्को पक्ष विभागीय मन्त्री र सचिवको प्राविधिक अनुगमन/निगरानी हुने गरेको छैन । आयोजना प्रमुखको छनोटमा पनि राजनीतिक प्रभाव छ, पेशागत निष्ठा र इमान्दारिताको आधार लिइँदैन । प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रपरिषदबाट हुने कार्यसम्झौताको अनुगमन पनि प्रभावकारी छैन । ठूलो महत्त्वका साथ अघि सारिएको कामलाई राजनीतिक तवरबाट महत्त्व दिन कोर्छिँदा जोखिमका कामहरू पन्छाउने मनोवृत्तिमा कर्मचारीतन्त्र रहेको देखिन्छ । निगरानी निकायको अनपेक्षित सक्रियता, सञ्चारमाध्यममा गलत समाचार सम्प्रेषणजस्ता पक्षले पनि पूँजीगत खर्च बढ्न नसकेको देखिन्छ ।

पूँजीगत खर्च कम हुनुका अन्य कारणहरूमा राजनीतिक कार्यकारीबाट यसलाई कम प्राथमिकता दिइनु, सचिव महानिर्देशक, आयोजना प्रमुखजस्ता महत्त्वपूर्ण पदका व्यक्तिको वारम्बार सुरुवा गर्नु, प्रशासनिक नेतृत्वको क्षमता र प्राथमिकताबाट बजेट कार्यक्रम वाहिरिनु, सार्वजनिक खरिद कानूनमा कमजोरी रहनु, अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग, अदालतजस्ता निगरानी निकायको अतिसक्रियता रहनु, खर्च पदाधिकारीहरू जोखिम नलिने अवस्थामा पुग्नु र स्थानीय उपभोक्ता सर्वसाधारणको सहयोग नरहनु पनि हुन् ।

यसर्थ पूँजीगत खर्च हुन नसक्नुमा नीतिगत होइन, केही प्राविधिक र धेरै व्यावहारिक कारण छन् । कर्मचारीतन्त्रले सक्रियता नदेखाएसम्म पूँजीगत खर्च बढ्ने स्थिति रहन्छ । पछिल्लो समय निगरानी र छानबिन निकायले निर्णयकर्तालाई उन्मुक्ति दिने तर प्रक्रियामा रहेकालाई कारबाही गर्ने गरेकाले पनि पूँजीगत खर्च बढाउने उत्साहमा कर्मचारीतन्त्र देखिएको छैन । काम नगर्दा सुरक्षित भइन्छ तर काम गरेमा जोखिम हुन्छ भन्ने भाष्य बनेको छ । यसर्थ प्राविधिक तयारी र कर्मचारीतन्त्रको मनोबल उकास्ने काम अहिलेको आवश्यकता हो । रासस

(लेखक नेपाल सरकारका पूर्वसचिव हुन्)

पत्र-मञ्जुषा

सहकारी 'ठग' हरू कहिले कानूनको दायरामा आउलान् सरकार ?

वैशाखदेखि भदौ वर्षातको मौसम हो । यो अर्वाधमा सबैभन्दा धेरै पानी पर्छ । जुनसुकै भूभागमा पनि यो बेला वर्षात हुन्छ । खोलाहरूमा भल आउँछ । त्यसैगरी यतिबेला मुलुकभरका सर्वसाधारणको आँखामा आँसुको भल वगेको छ । सहकारी संस्थाहरूले वचतकर्तालाई धरती रुवाएका छन् ।

पैसा छुबेको चिन्ताले गर्दा उनीहरूको आँखाबाट नरोकिनेगरी आँसु वगेको छ । बच्चादेखि वृद्धवृद्धासम्मको पैसा सहकारीले खाइदिएको छ । ब्याज आउँछ, वृद्धेसकाललाई हुन्छ भनेर सर्वसाधारणले सहकारीमा पैसा राखे । घरजग्गा बेचेर, जिन्दगीभरको कमाइ, विदेश बसेर कमाएको र जागिरबाट अवकाश हुँदा आएको पैसा वचत गरेका थिए ।

जुन सहकारीले भ्रूवाम पारिदियो । देशभरि ३५ हजार २२९ वटा सहकारी दर्ता छ । यी सहकारीले करोडौँ वचतकर्ताको ३७ खर्ब रूपैयाँ भ्रूवाम बनाइदियो । पाँच हजारदेखि १४ करोड रूपैयाँ डुबे वचतकर्ताहरू छन् । उनीहरू अहिले निकै तनावमा छन् । सहकारीले पैसा खाइदिएपछि चिन्ताले पिरोलिएका कतिपय वचतकर्ताको 'हर्ट अट्याक' भएर ज्यान गएको छ ।

कतिपयले आत्महत्याको बाटो रोजेका छन् । अधिकश सहकारी भागिसकेका छन् । नभागेका सहकारीले पनि बचत फिर्ता गर्न सकेका छैनन् । सहकारीमा वचतकर्ताले पैसा राख्न छोडिसकेका छन् । सहकारीमाथि अब विश्वास गर्न सकिँदैन

भन्ने कुरा आमसर्वसाधारणले बुझिसकेका छन् । सबैलाई आफ्नो पैसा निकाल्नु छ, तर सहकारीले दिँदैन । कार्यालय खुलेका सहकारीहरूले पनि भुलाउने र अलमलाउने काम गरिरहेको छ । किनकि ती पनि भाग्ने मौका खोजेर बसेका छन् । सहकारी सञ्चालित घरका धनीहरू पनि अहिले तनावमा छन् । घरमा मान्छेको ओइरो लाग्दा उनीहरूको सातो जान्छ ।

घर तोडफोड हुने हो कि भनेर डराएका घरघनीहरू घर खाली गरिदिन आग्रह गर्दै पालिका गुहारिरहेका छन् । पैसा नपाएपछि वचतकर्ताले कार्यालयमा भएको सामान उठाउन सुरु गरिसकेका छन् । वाहिर बोर्ड फण्डचाएको छ, तर भित्रचाहिँ ताला ठेकेको हुन्छ । दुई वर्षअघि हामी यहीको वासिन्दा हो, हामी भाइदौँ भन्नेहरू लुकेर हिँडेका छन् ।

अध्यक्षहरू सम्पर्कविहीन भएका छन्, कर्मचारी लुकीछिपी हिँडेका छन् । हिजो बढी ब्याज दिन्छु भन्ने प्रलोभन देखाएर सहकारीले वचतकर्ताबाट पैसा उठायो । अहिले न मर्दापर्दा पैसा दिन्छु न विरामी भएर अस्पताल भर्ना हुँदा । सहकारीले पैसा नर्दिँदा किरिया गर्नसमेत समस्या परेको समाचारहरू वाहिरिँदै आएका छन् ।

धेरै सहकारीका सञ्चालक जेल चलान भएका छन् । कतिपय देश छोडेर भागिसकेका छन् । नभागेका सहकारीमा पैसा मान्न जाँदा सेयर, गाडी र घरजग्गा लिनुस् भन्छन् । बैकले १०० रूपैयाँ कित्तामा निकालेको सेयरलाई पाँच

हजार भन्छन् । एक लाख रूपैयाँ नपर्ने गाडी र जग्गाको मूल्य लाखौँ राखिएको छ ।

उनीहरूको मूल्यामा सेयर, गाडी र घरजग्गा लिइदिनुपर्ने रे । सहकारीहरू अर्भै पनि वचतकर्तालाई 'उल्टु' बनाएर ठगने चाल चलिँदै आएको छ । हिजो २२ प्रतिशतसम्म ब्याज दिने सतमा वचत गर्न लगाए, अहिले उनीहरूको रेटमा सेयर, गाडी र घरजग्गा लिनु भन्छन् । काठमाडौँमा वचत गर्नेलाई रामेछाप, इलामलगायतका स्थानको जग्गा लिन दबाव दिइरहेका छन् ।

आफ्नो रेटमा लिएर त्यही जग्गा लिनु, नत्र भए पैसा माया मान्नु भन्नु खोजेका छन् । सर्वसाधारणको आँखामा सबै सहकारी 'ठग' बनेका छन् । सहकारीले वचतकर्तालाई 'मर्नु न बाँच्नु' बनाइदिएको छ । तर, मन्त्रीहरूचाहिँ तिनकै कार्यक्रममा अतिथि बन्न पुगेको देखिन्छ । सहकारीमन्त्री रञ्जिता श्रेष्ठ, अर्थमन्त्री डा. प्रकाशशरण महत सहकारीको कार्यक्रम उद्घाटनमा गइरहेका हुन्छन् । सहकारीले वचतकर्तालाई 'घर न घाट' को बनाउँदा मन्त्रीहरू तिनको कार्यक्रम उद्घाटन गर्न पुग्नु लज्जास्पद कुरा हो । पूर्वमन्त्री एवं राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका सभापति रवि लामिछाने र जिवी राईबिरुद्ध सिन्धुलीका युवराज सफलले केही दिनअघि सहकारी ठगीको उजुरी दर्ता गरेका छन् ।

उनले दोषीहरूमाथि कारबाही गर्न माग गरेका छन् । तर, सहकारी विभागले अहिलेसम्म सिआइबीलाई पत्र लेखेको छैन । विभागले नै

सहकारी ठगीका आरोपीहरूलाई बचाइरहेको वचतकर्ताहरूको आरोप छ । वचतकर्ताहरू यतिबेला राज्य संयन्त्रमाथि आक्रोशित भएका छन् । लाखौँ वचतकर्ताको विल्लीवाट हुँदासमेत सरकार हात बाँधेर बसेको छ अनि वचतकर्ता आक्रोशित हुनु स्वाभाविकै छ । अब पनि सरकार नताले हो भने आफूहरूले नै सहकारी सञ्चालकहरूलाई कारबाही गर्ने वचतकर्ताहरू बताउँछन् । सहकारीका वचतकर्ताले कहिले पाउलान् आफ्नो वचत फिर्ता ? सहकारीका 'ठग'हरू कहिले कानूनको दायरामा आउलान् सरकार ?

—अनुसा थापा, भक्तपुर

जानकारी

अब यस दैनिकले हरेक दिन पत्र-मञ्जुषा स्तम्भ सुरु गरेकाले पाठक वर्गहरूले आफूले चाहेको विषय वस्तु, सरकारी निकायको काम कारबाही वा पत्रिकामा सम्प्रेषण भएको समाचारका बारेमा पत्र लेख्नु भएमा त्यसलाई जस्ताको त्यस्तै प्रकाशन हुने जानकारी गराइन्छ । स. prabhabdailynews@gmail.com facebook.com/prabhbab online



भाषा सिक्दै कुमाल समुदाय

दमौली- तनहुँको शुक्लागण्डकी नगरपालिका-८ माथिल्लो किमलडाँडा निवासी कुसमाया कुमाललाई आफ्नै भाषा छ भन्ने थाहा भए पनि भाषाको ज्ञान थिएन। यसअघि उनले कहिल्यै कुमाल भाषा सुनेकी थिएनन्।

'कुमाल जातिको भाषा छ भन्ने त सुनेको थिएँ, तर कस्तो हुन्छ भन्ने थाहै थिएन,' कुसमायाले भनिन्, 'अहिले भाषा सिक्दै छु, आफ्नो भाषा जान्नुपर्ने रहेछ।' आफ्नै भाषा, संस्कृति रीतिरिवाजका बारेमा जानकारी लिन पाउँदा खुसी लागेको उनको भनाइ छ। 'हामी त अहिलेसम्म कुमाल भाषा बोलेका छैनौं, अब सिक्दै छौं, सिक्पछि जानिहाल्छौं,' उनले भनिन्।

सोही वडा निवासी अम्बिका कुमाललाई भने आफ्नो भाषा छ भन्ने नै थाहा थिएन। उनले भनिन्, 'मलाई त कुमाल जातिको भाषा छ, होला र भन्ने थियो, हामी त अहिलेसम्म नेपाली भाषामै बोलिँरहेका छौं, कुमालको पनि भाषा छ भन्ने थाहा पाउँदा खुसी लाग्यो।' कुमाल भाषा सिक्नुको बतौँदा उनले अब कुमाल भाषामै घरपरिवारमा कुरा गर्ने सुनाइन्।

किमलडाँडा कुसमाया र अम्बिका जस्तै ६० जनाले आफ्नो भाषा सिक्नुका लागि जुटेका छन्। संस्कृति विस्तारै हराउँदै गएपछि सुरुमा मातृभाषा सिकाउन थालिएको छ। शुक्लागण्डकीमा विभिन्न स्थानमा छरिएर रहेका कुमाल समुदाय एकै ठाउँमा जम्मा भएर भाषाको कक्षा लिइरहेका छन्। कुमाल समाज नेपाल नगरकार्यसमिति शुक्लागण्डकीको आयोजनामा शनिवारदेखि १० दिनसम्म भाषा कक्षा सञ्चालन हुने छ।

भाषा संरक्षण कार्यक्रममा अभिभावक र विद्यार्थीसमेत अध्ययनरत विद्यार्थीसमेत गरी ६० जनाको सहभागिता रहेको कुमाल समाजका केन्द्रीय उपाध्यक्ष कुलकुमार कुमालले

जानकारी दिए। तालिममा अर्घाखाँचीका तिलकबहादुर कुमाल र पाल्पाका उपा कुमालले भाषा सिकाइरहेका छन्। नगरपालिकाकाले अत्यसंख्यक कुमाल, भुजेल र थकाली समुदायको भाषा संरक्षणका लागि वजेट विनियोजन गरेको थियो।

कुमाल समुदाय देशका ७० जिल्लामा बसोबास गर्छन्। वि.सं. २०७८ को जनगणनाअनुसार देशभरमा कुमालको संख्या एक लाख २९ हजार ७०२ छ। तनहुँमा आठ हजार ७२७ जनसंख्या छ भने शुक्लागण्डकीमा तीन हजार ७०० बसोबास गर्छन्।

शुक्लागण्डकी-६, ८ र १० मा कुमाल समुदायको बसोबास छ। देशभरका कुमालमध्ये करिब १२ प्रतिशतले मात्रै आफ्नो भाषा बोल्नसक्ने कुमाल भाषाका प्रशिक्षक तिलकबहादुरले जानकारी दिए। लमजुङ, गोरखा, पाल्पा, नवलपरासीमा बस्ने कुमालले आफ्नो भाषा बोल्छन् तर वसाइँ सेरेर अन्यत्र गएकाले बोल्न छाडेको उनको भनाइ छ।

राष्ट्र र राष्ट्रियतालाई समृद्ध बनाउन हरेक मातृभाषाको संरक्षण, प्रवर्द्धन र विस्तार हुनु जरुरी रहेको प्रशिक्षक कुमालले बताए। उनले भने, 'भोलिको पुस्ताले आफ्नो मातृभाषा दैनिक व्यवहारमा प्रयोग गर्न यस्ता कार्यक्रम हरेक समुदायमा पुऱ्याउने पछि, राज्यका तीनै तहका सरकारले स्पष्ट नीति लिएर पनि कतिपय स्थानीय तहमा पाठ्यक्रम निर्माणका क्रममा कुनै जातिको वाहुल्यता भएको ठाउँमा पनि मातृभाषामै पुस्तक तयार हुन सकेको छैन।

मातृभाषाकै विद्यालय स्थापना गरी जनशक्ति तयार गर्नुपर्ने उनको सुझाव छ। उनका अनुसार देवानगरीकै लिपिमा कुमाल भाषा लेखिन्छ। भारोपेली परिवारको कुमाल भाषा नेपाली र हिन्दीसँग मिल्दोजुल्दो हुन्छ। वाक्य संरचना पनि नेपाली भाषासँगै मिल्दोजुल्दो भएकाले सिक्ने इच्छाशक्ति भएमा सिक्न अष्टचरो नभएको उनको भनाइ छ। रासस

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : SHAAR AL- WAFI TRD. CO.										
पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/१०/०२										
LT. No. 297991										
चलानी नं. ६०९१३८९५										
सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Loading And Unloading Worker	10	0	1200	8२.8१५५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

कम्पनी : SHAAR AL- WAFI TRD. CO.										
पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२५										
LT. No. 297992										
चलानी नं. ६०९१३८९५										
सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Loading And Unloading Worker	3	0	1200	8२.8१५५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

कम्पनी : RIGHT SOLUTIONS COMPANY LIMITED										
पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/१०/०५										
LT. No. 298280										
चलानी नं. ६०९१३८३८										
सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Work Shop Labor	8	0	1100	३८.८८०	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

कम्पनी : SHIAAR AL WAFI TRADING CO.										
पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/१०/०५										
LT. No. 298282										
चलानी नं. ६०९१३८३६										
सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Loading And Unloading Worker	10	0	1200	8२.8१५५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
2	Office and Facility Cleaning Worker	5	0	1200	8२.8१५५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Hair Stylist	0	1	170	५३.८६५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
2	Manicurist	0	1	170	५३.८६५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

IMPERIAL OVERSEAS PVT. LTD.
 Sinamangal-9, Gairidhara, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-4585530, 9840098991
 Email: imperialoverseas@gmail.com, imperialoverseas@hotmail.com, Website: imperialoverseas.com.np

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : SAKURA FOOD INDUSTRIES FACTORY										
पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/१०/०५										
LT. No. 298436										
चलानी नं. ६०९१३८३८										
सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Food And Beverage Counter Worker	5	0	1000	३५.३८५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

कम्पनी : HASSAN ABDUL HADI HASSAN AL WAQYAN CONTRACTING EST										
पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/१०/०५										
LT. No. 298266										
चलानी नं. ६०९१३८३८										
सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Heavy Truck Driver	2	0	1900	६७.१५५५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Barista (Coffee Maker)	2	0	120	५१.९५५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
2	Chef (Meza / Pastry/Bakery)	6	0	220	५९.१७५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
3	Cleaner (Mezra) (Kitchen And Tools, Building, Publ)	2	0	90	३८.९३५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
4	Cook (Comm) Asst Chef	10	0	125	५८.०८०	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
5	Driver	5	0	150	६४.८९५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
6	Head Chef	2	0	300	१२१.७८५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
7	Kitchen Helper (Steward Restaurant Worker)	3	0	120	५१.९५५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
8	Waiter/waitress (Service Crew/Food Server)	8	2	120	५१.९५५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

Honesty Overseas Pvt.Ltd.
 Basundhara Chowk-8, Kathmandu, Nepal
 Phone No.: +977-1-4364494, 4352243
 Email: honestyoverseas@gmail.com, Web: www.honestyoverseas.com.np

जाजरकोट भूकम्प

रुकुम पश्चिममा १६ हजारअस्थायी आवास निर्माण

त्रिभेणी, रुकुम पश्चिम (प्रस)- गत कात्तिक १७ गते जाजरकोट रामीडाँडा केन्द्रविन्दु बनाएर गएको भूकम्पले क्षति पुऱ्याएका रुकुम पश्चिममा अस्थायी आवास निर्माण जारी छ। हालसम्म जिल्लाभर १६ हजार ३४६ अस्थायी आवास निर्माण सम्पन्न भएका छन्।

भूकम्प गएको दुई महिनाभन्दा बढी समय बितिसकदा पनि सबै भूकम्पपीडित अस्थायी आवासमा सन् सकेका छैनन्। अझै कतिपय पनि भूकम्पपीडित त्रिपालको भरमा तथा चाँकीको घरमा रात काट्न बाध्य छन्। दुई महिनामा १६ हजार ३४६ अस्थायी आवास निर्माण सम्पन्न भएका सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी प्रवेश बढुवाले जानकारी दिए। अझै पनि सबै पीडितका लागि अस्थायी आवास निर्माण गर्न नसकेको उनले बताए।

हालसम्ममा सबैभन्दा बढी अस्थायी आवास आठवीसकोट नगरपालिकामा पाँच हजार ४८३ र सबैभन्दा कम मुसिकोट नगरपालिकामा ७० अस्थायी आवास निर्माण भएका छन्।

Province Government
 Ministry of Physical Infrastructure Development
 Transport Infrastructure Directorate
 Infrastructure Development Office, Jhapa
 Koshi Province, Nepal

Invitation for Electronic Bids

Infrastructure Development Office, Jhapa invites electronic bids for the following works under National Competitive Bidding procedure.
 First Date of publication: 22nd January 2024 (Magh 8, 2080)
 Last Date of Bid Submission: 21st February 2024 (Falgun 9, 2080) at 12:00 Noon

S.N.	Description of Works
1	Upgrading of Various roads in Buddhashanti Rural Municipality ward no 1,2,3 (Second lot) (Contract ID: IDO-JHP/W/NCB/MR-36/080-81)
2	Upgrading of various roads in Shivasatakshi Municipality,Jhapa
3	Upgrading of Maidhar- Aaptari- Chhilagad Shivasataashi 10,9,7 road, Jhapa (Contract ID: IDO-JHP/W/NCB/MR-38/080-81)
4	Upgrading of Various Road within Birtamode Municipality 7 & 8 (Contract ID: IDO-JHP/W/NCB/MR-39/080-81)
5	Upgrading of Various Road within Birtamode Municipality 10, Jhapa (Contract ID: IDO-JHP/W/NCB/MR-40/080-81)
6	Upgrading of Various Road within Birtamode Municipality 3 & 4., Jhapa (Contract ID: IDO-JHP/W/NCB/MR-41/080-81)
7	Upgrading of birtamode 4 & 5 aagman chowk bata purba hari sharma ko ghar hudai harklal marga jodne sadak, Birtamode Municipality -4 & 5, Jhapa (Contract ID: IDO-JHP/W/NCB/MR-42/080-81)

All interested bidders may visit the website www.bolpatra.gov.np/egp for the detail information.
 Office Chief

Fewa HR Solutions Pvt. Ltd.
 P.O. Box: 6313, KMC-32, Tinkune, Kathmandu, Office: +977-1-4117992, 4117997
 E-mail: fewahr@solutions@gmail.com, website: www.fewahr@solutions.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : RED DOT COMPANY LTD.										
पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/१०/०५										
LT. No. 298474										
चलानी नं. ६०९१३८९३										
सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Heavy Equipment Driver	5	0	2200	७७.७६०	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	LABOUR	9	0	1000	३६.३००	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
2	DRIVER	10	0	1500	५४.४५०	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
3	LOADER	5	0	1900	६८.९७०	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
4	HEAVY VEHICLE DRIVER	3	0	2200	७८.९६५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

ओमनमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

JAWHARAT AL BURAIMI TRDG
 पूर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/१०/०५
 LT. No. 258772
 चलानी नं. ६०९१५१८८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Hair Stylist	0	1	170	५३.८६५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
2	Manicurist	0	1	170	५३.८६५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Hair Stylist	0	1	170	५३.८६५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
2	Manicurist	0	1	170	५३.८६५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

Emerald Isle Nepal Pvt. Ltd. (GULMI OVERSEAS PVT.LTD)
 Purano Baneshwor-10, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-4488542/4489323
 Email: emeraldislenepal@gmail.com, info@einepal.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : AREJ MUHAIMID BIN SAHN AL SHAMMARI TRADING ESTABLISHMENT										
पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/१०/०५										
LT. No. 298292										
चलानी नं. ६०९१३८९५										
सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Loading And Unloading Worker	2	0	1000	३५.३८५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Barista (Coffee Maker)	2	0	120	५१.९५५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
2	Chef (Meza / Pastry/Bakery)	6	0	220	५९.१७५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
3	Cleaner (Mezra) (Kitchen And Tools, Building, Publ)	2	0	90	३८.९३५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
4	Cook (Comm) Asst Chef	10	0	125	५८.०८०	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
5	Driver	5	0	150	६४.८९५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
6	Head Chef	2	0	300	१२१.७८५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
7	Kitchen Helper (Steward Restaurant Worker)	3	0	120	५१.९५५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
8	Waiter/waitress (Service Crew/Food Server)	8	2	120	५१.९५५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

Elite Gurkhas Overseas Pvt. Ltd.
 Gongabu Town Planning-29 Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-4975566, 4975567, 4975568
 Fax: 977-1-4016620, E-mail: info@elitegurkhas.com.np, Web: www.elitegurkhas.com.np

कूवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : AHMED AND BODOUR GENERAL TRADING CO L.L.C										
पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/०८/०५										
LT. No. 296444										
चलानी नं. ६०९१५१८६५										
सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जिन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Barista (Coffee Maker)	2	0	120	५१.९५५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
2	Chef (Meza / Pastry/Bakery)	6	0	220	५९.१७५	५ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
3	Cleaner (Mezra) (Kitchen And Tools, Building, Publ)	2	0	9						

राससमा अवधी भाषाको समाचार सेवा सुरु

नेपालगञ्ज- राष्ट्रिय समाचार समिति (रासस)ले आइतवारदेखि औपचारिक रूपमा अवधी भाषामा समाचार सेवा सुरु गरेको छ। आइतवार यहाँ आयोजित सेवा शुभारम्भ समारोहमा नेपालगञ्ज उपमहानगरपालिकाका प्रमुख प्रशान्त विष्टले कम्प्युटरको माउस क्लिक गरेर समाचार सेवाको शुभारम्भ गरे।

अध्यक्ष भन्नाले पहिलोपटक अवधी समाचार सेवा सुरुआत गर्न उपमहानगरले देखाएको अप्रसरताप्रति धन्यवाद व्यक्त गर्दै सम्बन्धित भाषामा विपक्वता पाउनका लागि समाचार सेवा सहयोगी हुनेमा विश्वास व्यक्त गरे। उनले आगामी चैतभित्र भोजपुरी भाषामा पनि समाचार सेवा सञ्चालनको तयारी भएको जानकारी दिए।

राससका महाप्रबन्धक सिद्धराज राईले अवधी भाषाको समाचार सेवाबाट भाषामा विविधीकरण भएको उल्लेख गरे। उनले सबै भाषाको साभाना संस्थाका रूपमा राससलाई स्थापित गर्न खोजिएको भन्दा उपमहानगरपालिकाले भाषिक समुदायको सांस्कृतिक महत्त्वलाई बुझेको बताए। साहित्यकार सनत रेग्मीले अवधी भाषाको विकासका लागि यस क्षेत्रका अगुवा जागरुक हुनुपर्नेमा जोड दिँदै अवधि क्षेत्रको संस्कार र संस्कृतिलाई वडावाट दिनुपर्ने बताए।

अवधी साहित्यकार विश्वलाल कुमालले दाउपेचका कारण अवधी साहित्य पछिपरेको उल्लेख गरे। उक्त अवसरमा सेवाग्राहीका तर्फबाट दैनिक नेपालगञ्जका सम्पादक फलक गैरे, रासस नेपालगञ्ज शाखाका कार्यालय प्रमुख युवराज पाण्डे, अवधी समाचारका अनुवादक राकेश मिश्रलगायतले अवधी समाचार सेवा सुरुआतबाट अवधी भाषी सञ्चारमाध्यमका लागि भाषी समाचार सेवासँग समाजलाई जोड्नुपर्ने तर्क गर्दै सञ्चारमाध्यमले बहुलवादलाई ध्यानमा राखेको तर राससले त्यसलाई ध्यानमा राखेर काम गर्न खोजेको बताए।

राष्ट्रिय समाचार समिति (रासस)का कार्यकारी अध्यक्ष धर्मेश भन्नाले मातृभाषाको विषय समावेशी र संश्लेषण कार्यन्वयनसँग जोडिएका भन्दा अवधी भाषाका समाचार स्थानीय सञ्चारमाध्यमले प्रयोग नगरे त्यसको अर्थ नहुने बताए। उनले मातृभाषाको समाचार सेवासँग समाजलाई जोड्नुपर्ने तर्क गर्दै सञ्चारमाध्यमले बहुलवादलाई ध्यानमा राखेको तर राससले त्यसलाई ध्यानमा राखेर काम गर्न खोजेको बताए।

राष्ट्रिय समाचार समिति (रासस)का कार्यकारी अध्यक्ष धर्मेश भन्नाले मातृभाषाको विषय समावेशी र संश्लेषण कार्यन्वयनसँग जोडिएका भन्दा अवधी भाषाका समाचार स्थानीय सञ्चारमाध्यमले प्रयोग नगरे त्यसको अर्थ नहुने बताए। उनले मातृभाषाको समाचार सेवासँग समाजलाई जोड्नुपर्ने तर्क गर्दै सञ्चारमाध्यमले बहुलवादलाई ध्यानमा राखेको तर राससले त्यसलाई ध्यानमा राखेर काम गर्न खोजेको बताए।

म्याग्दीका तीन गाउँमा आयातीत मदिरा बिक्री गर्न निषेध

म्याग्दी (प्रस)- म्याग्दीका तीनवटा गाउँमा आयातीत मदिरा र सुतीजन्य पदार्थ बिक्री वितरणमा रोक लगाइएको छ। जिल्लाको बेनी नगरपालिका-३ मुसुङ, रघुगंगा गाउँपालिका-५ फीँ र मालिका गाउँपालिका-५ मगरदाडमा आयातीत मदिरा, सुतीजन्य पदार्थ बिक्री वितरण तथा सेवनमा रोक लगाइएको हो। स्थानीय आमा समूहको अगुवाइमा मुसुङमा युवा समूह र गाउँले सहभागी गाउँ भेला गरी शनिवारदेखि गाउँमा आयातीत मदिरा र सुतीजन्य पदार्थ बिक्री गर्न रोक लगाइएको स्थानीय पृथ्वी पुनले बताए। 'गाउँमा आयातीत मदिरा तथा सुतीजन्य पदार्थ बिक्रीवितरण तथा सेवनमा रोक लगाइएको छ। अहिलेसम्म गाउँमा खुलारूपमा बिक्री हुँदै आएको थियो। अबका दिनहरूमा कसैले बिक्रीवितरण तथा सेवन गरेको पाइएमा जरिवानासहित कारवाही गर्ने निर्णय गरिएको छ,' पुनले भने।

उक्त अनुसार २०७९ मांस १६ गते फीँ गाउँमा जनप्रतिनिधि, आमा समूह, युवा क्लब, संघसंस्था, स्थानीय व्यवसायीलगायत सरोकारवालाको भेलाबाट सर्वसम्मत रूपमा आयातीत मदिरालाई पूर्णरूपमा रोक लगाउने निर्णय गरेको थियो।

बेनी नगरपालिका-३ का वडाध्यक्ष पदम पुनले आयातीत मदिरा र सुतीजन्य पदार्थका खानी प्याकेटलाई जम्मा गरी व्यवस्थापन गरिएको पनि उनले जानकारी दिए। आयातीत मदिरा सेवनका कारण गाउँको पुँजी बाहिरिएको र युवा कुलतमा फस्दै जान थालेकाले आयातीत मदिरा बिक्री वितरण तथा सेवनलाई निषेध गरिएको स्थानीय देवी पुनले बताइन्।

बेनी नगरपालिका-३ का वडाध्यक्ष पदम पुनले आयातीत मदिरा र सुतीजन्य पदार्थका खानी प्याकेटलाई जम्मा गरी व्यवस्थापन गरिएको पनि उनले जानकारी दिए। आयातीत मदिरा सेवनका कारण गाउँको पुँजी बाहिरिएको र युवा कुलतमा फस्दै जान थालेकाले आयातीत मदिरा बिक्री वितरण तथा सेवनलाई निषेध गरिएको स्थानीय देवी पुनले बताइन्।

युई/मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: DREAM GIRLS LADIES SALOON
पूँजी: २०८०/१०/०७
पूँजी संकीर्ति मिति: २०८०/१०/०७
पूँजी विज्ञापन संकीर्ति मिति: २०८०/१०/०७
LT. No. 298437
चलानी नं. ६०९१२५६७

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	समा सुविधा	हस्त सुविधा	करार अवधि
1	Hairstylist	0	2500	ने.रु.	५ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	२ वर्ष

MINAWA RECRUITMENT H.R. PVT LTD

Sinamangal-9, Sambhu Margh, Kathmandu, Nepal
T: +977-01-4112754 | E: minawarecruitment@gmail.com | W: www.minawarecruitment.com

कुवेत/साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: NOHA DAY KINDERGARTEN COMPANY
पूँजी: २०८०/१०/०७
पूँजी संकीर्ति मिति: २०८०/१०/०७
पूँजी विज्ञापन संकीर्ति मिति: २०८०/१०/०७
LT. No. :298403
चलानी नं. ६०९१३३७३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	समा सुविधा	हस्त सुविधा	करार अवधि
1	Light Driver	1	140	ने.रु.	५ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	२ वर्ष

अस शर ओपरेसन र मरिटेन्स एस्ट

कम्पनी: Asas Shar Operaion & Maintenance Est
पूँजी: २०८०/१०/०७
पूँजी संकीर्ति मिति: २०८०/१०/०७
पूँजी विज्ञापन संकीर्ति मिति: २०८०/१०/०७
LT. No. 298481
चलानी नं. ६०९१३३६०

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	समा सुविधा	हस्त सुविधा	करार अवधि
1	Metal Mill Operator	1	2000	ने.रु.	५ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	२ वर्ष
2	PLUMBER	2	1200	ने.रु.	५ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	२ वर्ष
3	SCAFFOLDER ERECTOR	2	1500	ने.रु.	५ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	२ वर्ष
4	Water Pump Operator	1	2000	ने.रु.	५ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	२ वर्ष

All Asia Overseas Pvt. Ltd

Santinagar Chowk, Kareshwor Marga, New Baneshwor-31, Kathmandu, Nepal
Phone +977-01-4621975, 4621918 E-mail : info@allasiaoverseas.com

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: ALL SABSONS TRADING & CONTRACTING W.L.L.
पूँजी: २०८०/०७/२५
पूँजी संकीर्ति मिति: २०८०/०७/२५
पूँजी विज्ञापन संकीर्ति मिति: २०८०/०७/२५
LT. No. 287769
चलानी नं. ६०९०३१११०

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क भिदा	समा सुविधा	हस्त सुविधा	करार अवधि
1	Salesman	5	2500	ने.रु.	५ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	२ वर्ष
2	Helper	8	1100	ने.रु.	५ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	२ वर्ष
3	Supervisor	8	2500	ने.रु.	५ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	२ वर्ष
4	Site Supervisor	5	3000	ने.रु.	५ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	क.नि.अनुसार	२ वर्ष

Lucky Human Resource Pvt. Ltd.

G.P.O Box : 815, Pingalasthan-08. Gaushala, Kathmandu, Nepal. Tel : 01 4589501, 014589401
E-mail: luckyhumanhr@gmail. Website : www.luckyhumanresource.com.np

Bheemdatt Municipality

Office of Municipal Executive

Kanchanpur

Invitation for Bid

(Date of Publication: 2080/10/08)

- Bheemdatt Municipality, Office of the Municipal Executive, Mahendranagar, Kanchanpur invites electronic bids from eligible bidders for following works:

Contract Number	Description and Location of Work	Bid Security Amount	Bid Documents Fee
21/S-CG/DRUGS/2080/081	Supply and Delivery of different types of Medicine & Surgical Items	NPR: 85,000.00	NPR: 3,000.00
- Deadline for Bid Purchasing, Submission and Opening:

Submission of Bid	Opening of Bid	Revenue Account No-	Bank Name
Date & Time	Opening of Bid		
Falgun 9, 2080 12:00 PM	Falgun 9, 2080 13:00 PM	0980133894500011	NMB Bank, Mahendranagar
- Eligible Bidders may obtain further information at Bheemdatt Municipality, Office of Municipal Executive, Mahendranagar, Kanchanpur (Tel- 099521322,521167) or may visit PPMO's website, <http://bolpatra.gov.np/egp>.

Samriddhi समृद्धि फाइनेन्स कम्पनी लिमिटेड

Samriddhi Finance Company Limited
Partnership for Prosperity
नेपाल राष्ट्र बैंकबाट 'A' वर्गको इजाजतपत्र प्राप्त संस्था
राजिस्टर्ड कार्यालय: हेटौडा १, मकवानपुर, फोन नं: ०५७-५२५१००/५२३२२९
E-mail: info@sfc.com.np, Website: www.sfc.com.np

Interim Financial Statement

Condensed Statement of Financial Position

2nd Quarter End of Fiscal Year 2080/081

Particulars	Fig in '000	
	This Quarter Ending	Immediate Previous Year Ending
Assets		
Cash and cash equivalent	166,577	409,277
Due from Nepal Rastra Bank	84,739	126,040
Placement with Bank and Financial Institutions	-	-
Derivative financial instruments	-	-
Other trading assets	-	-
Loan and advances to B/FIs	-	15,555
Loans and advances to customers	1,411,803	1,513,181
Investment securities	404,442	315,738
Current tax assets	6,790	5,677
Investment in subsidiaries	-	-
Investment in associates	-	-
Investment property	108,839	113,577
Property and equipment	140,220	141,750
Goodwill and Intangible assets	2,397	2,718
Deferred tax assets	27,391	25,768
Other assets	28,704	35,827
Total Assets	2,381,904	2,705,106
Liabilities		
Due to Bank and Financial Institutions	127,661	354,755
Due to Nepal Rastra Bank	-	-
Derivative financial instruments	-	-
Deposits from customers	1,537,505	1,610,644
Borrowing	-	-
Current Tax Liabilities	-	-
Provisions	-	-
Deferred tax liabilities	-	-
Other liabilities	100,284	105,850
Debt securities issued	-	-
Subordinated Liabilities	-	-
Total Liabilities	1,765,450	2,071,249
Equity		
Share capital	818,911	818,911
Share premium	19,703	19,703
Retained earnings	(482,081)	(439,270)
Reserves	259,920	234,512
Total equity attributable to equity holders	616,454	633,857
Non-controlling interest	-	-
Total equity	616,454	633,857
Total Liabilities and equity	2,381,904	2,705,106

Condensed Statement of Profit or Loss

2nd Quarter End of Fiscal Year 2080/081

Particulars	Fig in '000			
	This Quarter	Upto this Quarter (YTD)	This Quarter	Upto this Quarter (YTD)
Interest income	57,425	117,833	67,432	138,370
Interest expense	39,795	81,985	46,924	93,694
Net interest income	17,630	35,848	20,507	44,676
Fee and commission income	1,366	2,062	1,523	3,966
Fee and commission expense	-	-	-	-
Net fee and commission income	1,366	2,062	1,523	3,966
Net interest, fee and commission income	18,996	37,910	22,030	48,643
Net trading income	-	-	-	-
Other operating income	1,006	5,747	645	814
Total operating income	20,002	43,657	22,675	49,456
Impairment charge/(reversal) for loans and other losses	797	6,253	41,120	78,957
Net operating income	19,205	37,405	(18,444)	(29,501)
Operating expense				
Personnel expenses	17,082	35,236	15,357	29,279
Other operating expenses	8,845	17,976	10,449	20,588
Depreciation & Amortisation	4,686	9,288	1,657	3,041
Operating Profit	(11,408)	(25,095)	(45,907)	(82,409)
Non operating income	153	3,953	-	5,039
Non operating expense	202	202	-	-
Profit before income tax	(11,457)	(21,345)	(45,907)	(77,370)
Income tax expense				
Current Tax	-	-	-	-
Deferred Tax	-	-	-	-
Profit for the period	(11,457)	(21,345)	(45,907)	(77,370)

Condensed Statement of comprehensive income

Profit for the year	(11,457)	(21,345)	(45,907)	(77,370)
Other comprehensive income	3,875	(3,787)	5,398	(1,827)
Fair value gain/(loss) on investment securities valued at FVOCI	3,875	(3,787)	5,398	(1,827)
Revaluation of Fixed Assets (land)	-	-	-	-
Total comprehensive income for the period	(7,582)	(25,132)	(40,509)	(79,197)
Basic earnings per share	(2.61)	(2.61)	(9.45)	(9.45)
Annualized basic earnings per share	(5.21)	(5.21)	(18.90)	(18.90)
Profit attributable to:				
Equity-Holders of the Bank	(7,582)	(25,132)	(40,509)	(79,197)
Non-Controlling Interest	-	-	-	-
Total	(7,582)	(25,132)	(40,509)	(79,197)

Ratios as per NRB Directive

Particulars	Current Year		Previous Year Corresponding	
	This Quarter Ending	Upto This Quarter (YTD)	This Quarter Ending	Upto This Quarter (YTD)
Capital Fund to RWA		19.31		23.61
Non-Performing Loan(NPL) to Total Loan		4.68		13.92
Total Loan Loss Provision to Total NPL		139.92		55.31
Cost of Funds		9.41		9.32
Credit to Deposit Ratio		85.57		87.67
Average Credit to Deposit Ratio		85.78		-
Base Rate		16.66		14.90
Interest Spread Rate		4.58		4.94

Statement of Distributable Profit or Loss

Particulars	Current Year
Opening Retained Earning	(439,270)
Net profit or (loss) as per statement of profit or loss	(21,345)
Appropriations:	
a.General reserve	-
b.Foreign exchange fluctuation fund	-
c.Capital redemption reserve	-
d.Corporate social responsibility fund	-
e.Employee' training fund	-
f. Others	(805)
Profit or (loss) before regulatory adjustment	(461,419)
Regulatory adjustment:	
Regulatory adjustment as per NRB Directive	(20,661)
Distributable profit or (loss)	(482,081)

1. This figures are subject to change as per the direction of the Regulator/External Auditor.
2. The above financial have been prepared in accordance with Nepal Financial Reporting Standards (NFRS) as issued by the Nepal Accounting Standard Board after carve out issued by ICAN.
3. Previous year figures have been regrouped, rearranged and reclassified wherever necessary for fair presentation.
4. Loans and advances are presented along with accrued interest and staff loans net of impairment charges.
5. Detailed Interim Report has been published in Company's website (www.sfc.com.np)



'मिलिनियम किड्स इन्टरनेसनल'मा छानिए तीन विजेता
बालबालिकाका प्रतिभा निखार्ने एउटा पृथक कार्यक्रम 'मिलिनियम किड्स इन्टरनेसनल २०२४'मा तीन विजेता छानिएका छन्।



सोमबार ८, माघ २०८० (Monday, January 22, 2024)

जंगी अड्डामा सेनाको फोटो प्रदर्शनी



काठमाडौं (प्रस)- नेपाली सेनाले आफ्नो स्थापना दिवसका अवसरमा भोलि माघ ९ गतेदेखि १३ गतेसम्म सैनिक मुख्यालय जंगी अड्डा परिसरमा फोटो र युनिट विशेष प्रदर्शनी सञ्चालन गर्ने भएको छ। प्रदर्शनीमा सेनाको विगतदेखि वर्तमानसम्मका गतिविधि भन्दा तस्वीर, हातहतियार र उपकरणको प्रदर्शनी गरिने नेपाली सेनाका प्रवक्ता कृष्णप्रसाद भण्डारीले बताए।

साथै सैनिक विद्यालयलायतका गतिविधि र श्रव्यदृश्य सामग्रीकोसमेत प्रदर्शनी हुने जानकारी दिइएको छ। आमनागरिकलाई नेपाली सेनासम्बन्धी विविध गतिविधि नजिकबाट गिन्याले अवसर प्रदान गर्ने उद्देश्यले प्रदर्शनी आयोजना गरिएको प्रवक्ता भण्डारीले जानकारी दिए। प्रदर्शनी अवलोकनकर्तालाई भोलि माघ ९ गते दिउँसो २ देखि ५ बजेसम्म तथा पर्सा माघ १० गतेदेखि १ गतेसम्म १० बजेदेखि अपराह्न ५ बजेसम्म नि:शुल्क प्रवेशको व्यवस्था गरिने सेनाले जनाएको छ। प्रदर्शनीबाट सर्वसाधारण र विद्यार्थीलाई सेनाका विभिन्न गतिविधिबारे जानकारी लिन सजिलो हुने सेनाको भनाइ छ।

रंगशाला

नेपाल न्युजिल्यान्डसँग ६४ रनले पराजित

काठमाडौं (प्रस)- आइसिसी यु-१९ एकदिवसीय विश्वकप क्रिकेट प्रतियोगितामा समूह चरणको आफ्नो पहिलो खेलमा नेपाल न्युजिल्यान्डसँग ६४ रनले पराजित भएको छ। दक्षिण अफ्रिकाको इस्ट लन्डनस्थित मैदानमा आइतबार भएको खेलमा न्युजिल्यान्डले प्रस्तुत गरेको ३०३ रनको लक्ष्य पछ्याएको नेपाल २३८ रनमा सीमित भयो।

नेपालका लागि अर्जुन कुमालले सर्वाधिक ९० रनको योगदान दिए पनि त्यो जितका लागि पर्याप्त भएन। १०४ बल खेलेका उनले १२ चौका प्रहार गरे। साथै कप्तान देव खनालले ३६, सुभाष भण्डारीले ३३ र तिलक भण्डारी १७ रनको योगदान दिए। न्युजिल्यान्डका लागि मेसन क्लार्कले तीन विकेट लिए भने एवान्ड शेवर्डर र ओस्कार ज्याक्सनले समान दुई-दुई विकेट लिए। म्याट रो र ज्याक कमिन्सले समान एक-एक विकेट हात पारे। टस जितेर पहिले ब्याटिङ

गरेको न्युजिल्यान्डले निर्धारित ५० ओभरमा आठ विकेट क्षतिमा ३०२ रनको बलियो योगफल बनाएको थियो। न्युजिल्यान्डका स्नेहित रेड्डीले सर्वाधिक १४७ रनको योगदान दिए। तेस्रो नम्बरमा ब्याटिङ गर्न मैदान प्रवेश गरेका रेड्डीले १२५ बलको सामना गर्दै ११ चौका र छ छक्का प्रहार गरे। पहिलो विकेटका लागि राम्रो साझेदारी गरेको न्युजिल्यान्डले त्यसपछि लगातार तीन विकेट गुमाएको थियो। चौथो विकेटका लागि कप्तान ओस्कार ज्याक्सन र रेड्डीले १५७ रनको साझेदारी गरे। कप्तान ओस्कार ज्याक्सनले ८१ बलमा पाँच छक्का र तीन चौकाको मद्दतले ७५ रन जोडे। टोम जोन्सले ३३, लुक वाट्सनले १४ र एलेक्स थोम्पसनले १३ रन बनाए। नेपालका लागि सुवास भण्डारीले तीन विकेट लिए भने ग्ल्यान भाले दुई तथा दीपेश कंडेल, तिलकराज भण्डारी र आकाश त्रिपाठीले समान एक-एक विकेट लिए। नेपालले अब बृथार पाकिस्तानसँग खेल्ने छ।

कोशीविरुद्ध

गण्डकी प्रदेश विजयी

काठमाडौं (प्रस)- प्रधानमन्त्री कप एक दिवसीय राष्ट्रिय क्रिकेट प्रतियोगिताअन्तर्गत आइतबार भएको खेलमा गण्डकी प्रदेश विजयी भएको छ। गण्डकीले कोशीलाई १४२ रनको भारी अन्तरले पराजित गरेको हो। जितका लागि १६८ रनको लक्ष्य पछ्याएको कोशी प्रदेश १५२ ओभरमा सबै विकेट गुमाउँदै कुल २५ रनमा सीमित भयो। कोशीका लागि कुनै पनि ब्याट्सम्यानले दोहोरो अंकमा रन जोड्न सकेन। कोशीका कप्तान अक्षय सुवेदीले आठ रन जोडे भने कमल खत्रीले पाँच, आशिष भट्टराई र अश्यास तिम्लिनाले समान तीन/तीन

रन जोडे। बलिङतर्फ गण्डकी प्रदेशका विपीन खत्री एक्लेले छ विकेट लिए। यस्तै सन्दीप पराजुलीले तीन विकेट भने भने अक्षय सुवेदीले एक विकेट लिए। त्यसअघि मूलपानी क्रिकेट मैदानमा टस हारेर पहिला ब्याटिङको निम्तो पाएको गण्डकीले ४८.२ ओभरमा सबै विकेट गुमाउँदै १६७ रनको योगफल बनायो। गण्डकीका लागि सुस्मान थापाले ६७ रनको योगदान दिए। उनले १२२ बल खेप्दै सात चौकाको मद्दतमा ६७ रन बनाएका हुन्। त्यसैगरी कप्तान विपीन खत्रीले ४२ रन बनाए भने कमल परियारले १३ रन जोडे।

युएईमा रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for IMDAAD LLC. Jobs include Cleaner/general Labourer and Cleaner/janitress.

युएईमा रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for NOOR AL AFSA GENERAL SECURITY SERVICES EST. Job includes Security Guard.

युएईमा रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for PAM SERVE TECHNICAL SERVICES LLC. Job includes Cleaner.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १७ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

संस्थाका लागि F&B manager को आवश्यक परेको हुँदा इच्छुक आवेदनहरूले सम्पर्क गर्नुहोला।

मलेसिया/साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for ROCA CAFE SDN BHD. Job includes Crew Restaurant.

युएईमा रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for ROAD MACHINERY EQUIPMENT RENTAL ESTABLISHMENT. Jobs include Heavy Equipment Driver and Crew Restaurant.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १३ गते (27th Jan. 2024) मा हुनेछ।

संस्थाका लागि F&B manager को आवश्यक परेको हुँदा इच्छुक आवेदनहरूले सम्पर्क गर्नुहोला।

Mobhira Overseas Service Pvt. Ltd. P.O. Box : 15142, K.P.C. : 283, Basundhara, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-4359905/4385829/4385832, Fax: +977-1-4353733/4386111

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for GENOA PLASTIC INDUSTRIES. Job includes HELPER/LABOR/CLEANER/WORKER.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

संस्थाका लागि F&B manager को आवश्यक परेको हुँदा इच्छुक आवेदनहरूले सम्पर्क गर्नुहोला।

Supreme Overseas Pvt. Ltd. Koteshwor-32, Kathmandu, Nepal. Phone: +977-1-4610716, 9813327241, 9741877355, 9841359033, 9851107202

युएईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for FAST MANUFACTURES LLC. Jobs include Aluminium Fabricator, Furniture Carpenter, and Steel Welder.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

संस्थाका लागि F&B manager को आवश्यक परेको हुँदा इच्छुक आवेदनहरूले सम्पर्क गर्नुहोला।

Prince International Employment Service Pvt. Ltd. Samakhusi-26 Ktm, Nepal, Tel : +977-1-4387650, E-mail : info@princees.com

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for QATAR CONSTRUCTION TECHNIQUE COMPANY. Job includes Labourer.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १७ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

संस्थाका लागि F&B manager को आवश्यक परेको हुँदा इच्छुक आवेदनहरूले सम्पर्क गर्नुहोला।

D.N. International Nepal Overseas Employment Agency Pvt. Ltd. Maharajgunj, Chakrapath, Ktm, Tel: 01-5910241/5910242

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for TOSIN PACKAGING (M) SDN. BHD. Job includes Factory Worker.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १७ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

संस्थाका लागि F&B manager को आवश्यक परेको हुँदा इच्छुक आवेदनहरूले सम्पर्क गर्नुहोला।

B.GAS FOREIGN EMPLOYMENT PVT. LTD. Dhapasi-9, Basundhara Tole, Kathmandu, Tel: +977-1-4356889

युएईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for SCHROEDER PROJEKT ELECTROMECHANIC-LLC. Jobs include Electrician and Plumber.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

संस्थाका लागि F&B manager को आवश्यक परेको हुँदा इच्छुक आवेदनहरूले सम्पर्क गर्नुहोला।

Kasturi International Service Pvt. Ltd. Baluwater, Maharajgunj, Kathmandu, Nepal, Tel: +97714539647, +97714541458

युएई/कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for EMFAM INTEGRATED TECHNICAL SERVICES LLC. Jobs include Purchasing Representative, Packer, Cleaning Supervisor, etc.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

संस्थाका लागि F&B manager को आवश्यक परेको हुँदा इच्छुक आवेदनहरूले सम्पर्क गर्नुहोला।

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for EMFAM INTEGRATED TECHNICAL SERVICES LLC. Jobs include Administrative Officer, Cleaning Supervisor, etc.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: Red Carpet, Chitwan मा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

संस्थाका लागि F&B manager को आवश्यक परेको हुँदा इच्छुक आवेदनहरूले सम्पर्क गर्नुहोला।

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for IMATA CONSTRUCTION. Jobs include Driver and Labourer.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

संस्थाका लागि F&B manager को आवश्यक परेको हुँदा इच्छुक आवेदनहरूले सम्पर्क गर्नुहोला।

Table with 10 columns: Job No., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for VARSHA MANPOWER PVT LTD. Jobs include Driver and Labourer.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ।

VARSHA MANPOWER PVT LTD. (STAR INTERNATIONAL HUMAN RESOURCE PVT. LTD.) Maharajgunj-3, Kathmandu, Phone No: 015908044/015906944

उत्तर कोरियाली संसद्का पूर्वअध्यक्ष चोको निधन

सियोल- उत्तर कोरियाली संसद्का पूर्वअध्यक्ष चो थाइ वोकको शनिवार निधन भएको छ । सरकारी समाचारपत्र रोडोङ सिनमुनका अनुसार चोको हृदयाघातका कारण निधन भएको हो । उनी ९३ वर्षका थिए ।

क्रान्तिकारी योद्धा का रूपमा वर्णन गरिएको छ । सन् १९९८ मा सर्वोच्च पिपुल्स एसेम्बली (एसपिए) को अध्यक्षमा निर्वाचित भएका चोले सन् २०१९ मा अवकाश नपाउन्जेलसम्म उत्तर कोरियाको संसद्मा सबैभन्दा लामो समयसम्म सेवा गर्ने अध्यक्षका रूपमा चिनिन्छन् ।

जर्मन, रूसी र अंग्रेजी भाषामा निपुण चोले उत्तर कोरियाको तथ्यांकवारे अनुसन्धान र विश्लेषण गर्ने अनलाइन वेबसाइट एनके लिडरसिप वाचका अनुसार भई उनको मृत्युप्रति गहिरो सम्बेदन व्यक्त गरेका थिए ।

‘किम जोङ उनले वर्क्स पार्टी र सरकारी संयन्त्र विकासका लागि पवित्र संघर्षमा विशिष्ट उपलब्धि हासिल गर्ने चोप्रति श्रद्धाञ्जलि अर्पण गर्नुभयो,’ उत्तर कोरियाली नेताको आधिकारिक नामको संक्षिप्त रूप प्रयोग गर्दै विज्ञापितमा रोडोङ सिनमुन पत्रिकामा भनिएको छ ।

प्रतिवेदनमा चोलाई ‘राष्ट्रपति किम इल सुङ र अध्यक्ष किम जोङ इलप्रति वफादार

मा उत्तर कोरियाको स्थापना दिवसको उपलक्ष्यमा आयोजित एक कार्यक्रममा चोको अन्तिम सार्वजनिक उपस्थिति देखिएको थियो । रासस/एफपी

‘निर्वाचनमा थप ढिलाइ हुनु पाकिस्तानका लागि हानिकारक’

इस्लामावाद (पाकिस्तान)- पाकिस्तान मुस्लिम लिग-नवाज (पिएमएल-एन) का अध्यक्ष शहबाज सरिफले आसन्न निर्वाचन स्थगित गर्नु देशकै लागि हानिकारक हुने बताएका छन् । पाकिस्तानी सञ्चारमाध्यमलाई दिइएको अन्तर्वातामा पाकिस्तानका पूर्व प. धान मन्त्री स म त रहेका सरिफले अहिले चुनावमा ढिलाइ गर्नु पाकिस्तान र लोकतन्त्रका लागि हानिकारक हुने बताएका हुन् । उनले पिएमएल-एनले आफ्नो चुनावी अभियान सुरु गरिसकेको बताउँदै आफ्नो दल चुनाव सार्ने कुनै पनि बहानालाई अस्वीकार गर्ने बताए । उनले १३ दलीय गठबन्धनको प्रशासनले १६ महिनाको कार्यकालमा देशलाई आर्थिक अभावबाट जोगाएको दावी गरे । शहबाजले भने, ‘यदि मे हटाउन उनको प्रयोग गरिएको ९ को घटना नभएको भए

तेहरीक-ए-इन्साफ (पिटिआई) का संस्थापक तथा पूर्वप्रधानमन्त्री इमरान खान जेलमा बस्नुपर्ने थिएन । गत हप्ता पिएमएल-एनका अध्यक्ष सरिफले फेब्रुअरी ८ मा हुने ‘अति महत्त्वपूर्ण’ आमनिर्वाचनले पाकिस्तानको भाग्य निर्धारण गर्ने घोषणा गर्दै इतिहासको विश्लेषण गरेर ‘भविष्यको नक्सा’ बनाउन मासिनेहरूलाई प्रोत्साहित गरेको एआरवाई न्यूजले जनाएको छ । एआरवाई न्यूजका अनुसार पिएमएल-एनले पार्टीका वरिष्ठ नेता नवाज सरिफ, मरियम नवाज र हम्मा शहबाजको नेतृत्वमा आफ्नो चुनावी अभियान सुरु गरिसकेको छ । सरिफले पूर्वप्रधानन्यायाधीश साकिब निसारलाई ‘प्यादा’ को संज्ञा दिँदै आफ्नो नेतृत्वको प्रशासन हटाउन उनको प्रयोग गरिएको दावी गरे । रासस/एनआई

साउदी अरेबियामा रोजगारको अवसर

WARAK AL MAHASHI FAST FOOD RESTAURANT
कम्पनी: WARAK AL MAHASHI FAST FOOD RESTAURANT
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/०५ LT. No.298208
चलानी नं. ६०९३३३२८

ABDULAZIZ FAHD BIN MUHAMMAD AL SHAMIKH RESTAURANT TO PROVIDE MEALS
कम्पनी: ABDULAZIZ FAHD BIN MUHAMMAD AL SHAMIKH RESTAURANT TO PROVIDE MEALS
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/०५ LT. No.298408
चलानी नं. ६०९३३३४७

MUSANADA TRANSPORT COMPANY IS ONE PERSON COMPANY
कम्पनी: MUSANADA TRANSPORT COMPANY IS ONE PERSON COMPANY
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/०५ LT. No.298446
चलानी नं. ६०९३३३४६

अन्तरगर्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ ।

बैदेशिक रोजगार विभागबाट मर्यादित रोजगारी: १) आफ्नो नाममा विमा प्राप्त भई जाने निश्चित म्याग्जिड मास कम्पनीले गर्दै रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भीर अर्पण गिनुहुला । २) आफू काम गर्ने ठाउँ मुसुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको समर्थक उमेरमा र फोन नम्बरमा मायमा राखिनुहुला । आफू कुटनीटमा पर्दा समर्थक गर्न सकिने हुन्छ । ३) यस विभागबाट ल्याउनमा उल्लेख भएको भन्दा बढि रकम कसैलाई नदिइनेछ । ४) विदेश जाउनुअघि अभिमुखिकरण वा इन्कसन् तालिम अनिवार्य गिनुहुनेछ । ५) विदेश जाउनुअघि आफू जाने मुसुक, काम दिने कम्पनी, पारदर्शक सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको रकमि पत्र मास सम्वन्धीमा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एउटापी आउनुमा राखिनुहुनेछ । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एउटाटै प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्याय उठिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विभागबाट सम्बन्धमा गए केही चुम्न परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग जहासम्बन्धमा सम्पर्क गर्नुहुनेछ ।

Nasser Outsourcing Consultants Pvt. Ltd.
Ratopool-9, Kathmandu, nepal, Tel: +977-1-4465090 (6 Line), Fax: +977-1-4411950, Email: nocnepal@nassers.org

जापानमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

VISION STAGE COOPERATIVE ASSOCIATION
कम्पनी: VISION STAGE COOPERATIVE ASSOCIATION
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/०५ LT. No.298306
चलानी नं. ६०९३३३८८

अन्तरगर्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ ।

प्रिक्षाणीको अवसरकै रूपमा र काम नरहेको अनुभव: (क) नेपाली नागरिक हुनुपर्ने । (ख) प्रिक्षाणीको उमेर १८ वर्ष भन्दा बढि ३० वर्ष नभएको हुनुपर्ने । (ग) प्रिक्षाणी नेपाल सरकारको उद्योग मन्त्रालय अन्तर्गतका निष्कायकमा तीन वर्ष पूर्व दलाई भई सम्मान्य भई रहेका औद्योगिक प्रतिष्ठान, उद्योग व्यवसाय, कलकारखाना, कृषि सहकारी, सामुदायिक संघ संस्था, होटेल, पर्यटन व्यवसाय आदिका सेवा तथा वस्तु उत्पादन व्यवसाय जस्ता क्षेत्रमा कम्पनीमा र फोन नम्बरको अनुभव हुनुपर्ने । (घ) कृषि सम्बन्धि कामको प्रतिष्ठान तथापनि उद्योग/उद्योग वा समन्वित विषयको संस्थाको वा सामुदायिक संस्थाका सदस्यमा कम्पनीमा तालिम लिई नेपाल फर्किएपछि समन्वित उद्योगमा ने काम गर्ने भनी आफू कारिरर संस्था वा निष्कायक संस्था रहेको प्रतिष्ठानमा प्रवेष्टि कार्यालयको प्रतिष्ठिति । (ङ) कामदार जापानमा प्रक्षिणीको कामदारको रूपमा जान चौकोटो विषयमा ने नेपालको उद्योग, प्रतिष्ठान, संस्था वा निष्कायकमा काम गरिरहेको हुनुपर्ने । (च) जापानमा काम तथा संस्कृतिका सम्बन्धमा तालिम लिई उद्योगीको प्रयोगको प्रमाणित प्रतिष्ठिति । (छ) अभिमुखिकरण तालिम लिनेको सम्पर्क प्रमाणपत्र । (ज) नेपालमा आफू कारिरर रहेको सम्बन्धि उद्योग, प्रतिष्ठान, निष्कायक वा संस्थाको सिफारिस र नेपाल फर्किए पछि आफूले प्राप्त गरेको कामका सम्बन्धि उद्योग/उद्योग वा निष्कायक संस्था रहेको प्रतिष्ठानमा प्रवेष्टि कार्यालयको प्रतिष्ठिति । (झ) सरकारी बुझाउनु गर्ने स्थान र अन्तिम स्थिति: स्थान: प्रक्षिणीको कार्यालय, फोन नम्बर: ३३३३३३३३ (फैसल हुन) । (ञ) विदेश जाउनुअघि आफू जाने मुसुक, काम दिने कम्पनी, सुविधा र अन्य शर्तको रकमि पत्र मास सम्वन्धीमा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एउटापी आउनुमा राखिनुहुनेछ । (ड) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एउटाटै प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्याय उठिने सम्भावना हुन्छ । (ड) यस विभागबाट सम्बन्धमा गए केही चुम्न परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग जहासम्बन्धमा सम्पर्क गर्नुहुनेछ । (ड) यस विभागबाट सम्बन्धमा गए केही चुम्न परेमा यस प्रक्षिणी सम्पर्क गर्न सक्नुहुनेछ ।

D.N. International Nepal Overseas Employment Agency Pvt. Ltd.
Maharajgunj, Chakrapath, Ktm, Tel: 01-5910241/5910242
E-mail :info@dninepal.com,Website:www.dninepal.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

MAGNUM SOFA SDN BHD
कम्पनी: MAGNUM SOFA SDN BHD
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/०५ LT. No. 298407
चलानी नं. ६०९३३३६६

SYARIKAT CHUAN LEE RUBBER SDN. BHD.
कम्पनी: SYARIKAT CHUAN LEE RUBBER SDN. BHD.
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/०५ LT. No. 298405
चलानी नं. ६०९३३३६७

अन्तरगर्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ ।

SWIFT H.R. SOLUTION PVT. LTD.
Samakhusi-26, Kathmandu, Nepal, Phone: +977-1-4952852, 4964820
Fax: 4352852, E-mail: swifthr12@gmail.com Website : swifthrsolution.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

BUFFET HUDA HASSAN H. AL MOHAMMADI MADINAH
कम्पनी: BUFFET HUDA HASSAN H. AL MOHAMMADI MADINAH
पुर्त सीकुति मिति: २०८०/१०/०५ LT. No. 298221
चलानी नं. ६०९३३३८३

ESAR TRADING CO.
कम्पनी: ESAR TRADING CO.
पुर्त सीकुति मिति: २०८०/१०/०५ LT. No. 298384
चलानी नं. ६०९३३३८३

अन्तरगर्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ ।

Overseas Employment (P.) Ltd.
Bhimsengola, Baneshwor-34, Kathmandu, Nepal Tel:+977-1-4110069
E-mail: overseas4employment@gmail.com

बहरीनमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

SHIFA AL RIFFA MEDICAL CENTRE WLL
कम्पनी: SHIFA AL RIFFA MEDICAL CENTRE WLL
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/०५ LT No. 298247
चलानी नं. ६०९३३३८८

अन्तरगर्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ ।

OM OVERSEAS EMPLOYMENT PVT.LTD
Basundhara -3, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-5903266, 985-1105656, 9856028101, 981-6692574
E-mail : omoverseas36@gmail.com, omoverseas666@gmail.com

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

WALLS SNACK FOOD COMPANY
कम्पनी: WALLS SNACK FOOD COMPANY
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/०५ LT.N :298192
चलानी नं. ६०९३३३९७

POP BALLOON COMPANY FOR WHOLESALE TRADE AND RETAIL
कम्पनी: POP BALLOON COMPANY FOR WHOLESALE TRADE AND RETAIL
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/०५ LT No :298417
चलानी नं. ६०९३३३८८

अन्तरगर्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ ।

Omega International Pvt. Ltd.
Basundhara, Kathmandu, Nepal, Ph. No: +977-4954327, 4954337
E-mail : info@omeganepal.com,Website : www.omeganepal.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

HESSA SALEH RASHID AL FARAJ TRADING STORE
कम्पनी: HESSA SALEH RASHID AL FARAJ TRADING STORE
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/०५ LT. No. 298283
चलानी नं. ६०९३३३९६

अन्तरगर्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ ।

AL-HAYAT MANAGEMENT SYSTEM PVT. LTD. (Kumari Overseas Services Pvt. Ltd.)
Sinamangal - 9, Ktm, Nepal, Tel : +977 1 4112588, 4111286, 4111287 Fax : +977 1 4112590

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

MS ARABIA ENVIRONMENTAL SERVICES COMPANY ONE PERSN COMPANY
कम्पनी: MS ARABIA ENVIRONMENTAL SERVICES COMPANY ONE PERSN COMPANY
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/०५ LT. No. 298133
चलानी नं. ६०९३३३६८

अन्तरगर्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ ।

AL-HERA OVERSEAS PVT. LTD.
Tilganga, Ktm, Nepal, Tel: +977-1-4465886, 4465902, Fax :+977-1-4466061
E-mail:alheraoverseas@ntc.net.np, jaynurlain@yahoo.com, khatunrain78692@gmail.com, Website :www.al-heraoverseas.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

SARAH FAHD BIN ALI AL DOSSARY EQUIPMENT RENTAL EST
कम्पनी: SARAH FAHD BIN ALI AL DOSSARY EQUIPMENT RENTAL EST
पुर्त सीकुति मिति २०८०/०८/२८ LT. No. 298015
चलानी नं. ६०९३३३६५

अन्तरगर्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ ।

ABDULLAH NASSER ABDULLAH AL BUAINAN TRADING ESTABLISHMENT
कम्पनी: ABDULLAH NASSER ABDULLAH AL BUAINAN TRADING ESTABLISHMENT
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/०५ LT. No. 298322
चलानी नं. ६०९३३३६६

अन्तरगर्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ १५ गते (29th Jan. 2024) मा हुनेछ ।

AI Kausar Human Resource Pwt.Ltd., (Makawanpur Overseas Pvt. Ltd.)
Gairigaun - Tinkune, Kathmandu, Nepal Tel: +977 1 4442794, E-mail : aikausar.hrm@gmail.com

हकदारी सम्बन्धी ३५ दिने सूचना
कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय त्रिपुरेश्वरमा मिति २०६३/०८/०५ मा दर्ता भएको प्रा. लि. ४३०४८/०६३/०६३ को कालिका इन्फो टेक प्रा. लि. को मिति २०८०/०२/०५ मा सम्पन्न विशेष साधारणसभामा निर्णयले कम्पनीलाई खारेजी गर्ने निर्णय भएकोले उक्त कम्पनीसँग कोही कसैको लेबेन वा कम्पनीले तिनै बुझाउनु पर्ने कुनै दायित्व भएमा प्रमाणसहित सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्र लिक्विडेटर्को कार्यालय नयाँजंगल काठमाडौंमा सम्पर्क गर्नु हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना जारी गरीएको छ । अन्यथा तोकिएको म्यादभित्र हक दायी गर्ने नजार्ए उक्त कम्पनी दर्ता खारेजीको प्रक्या अगाडी बढाई दर्ता खारेजी गरिनेछ । लिक्विडेटर्: राजेश बम, इजाजतपत्र नं. ५५७ फोन नं. ९८५१०४४९४, ठेगाना: का.म.न.पा. वडा नं. २९

निक्षेप उपर हकदारी सम्बन्धी ३५ दिने सार्वजनिक सूचना
(सूचना प्रकाशित मिति २०८०/१०/०८ गते)
शिवलाल गोश्वथिलीको नाति, वृद्धि बहादुर गोश्वथिलीको छोरा चितवन जिल्ला, भरतपुर वडा नं. ३ वने कृष्ण मान गोश्वथिलीको मिति २०२३/१०/१२ मा मृत्यु भएकोले निजको नाममा यस बैकको नारायणगढ शाखा र शहिदचोक शाखामा रहेको बचत खाता नं.०१९००७२५५३३००००१ र २०७०९८३७०६९००००१ मा मौज्जत रहेको रकम भुक्तानी पाउं भनी निज खातावालाको छोरा राजेश श्रेष्ठले यस बैक शाखामा निवेदन दिनुभएको हुँदा उक्त निक्षेप उपर निज निवेदक बाहेक अन्य कसैको हकदारी भाए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ (पैंतिस) दिनभित्र आफ्नो हक लाग्ने ब्यहोरा प्रमाणित हुने सबैकले सवुत प्रमाण कागजातसहित यस बैकको शाखा कार्यालय नारायणगढमा हकदारी गर्ने आउनुहुनेछ । म्यादभित्र कसैको हकदारी नपरेमा वा रीत नपुगेको देखेतात् उपर कुनै कारवाही नहुने ब्यहोरा यसै सूचना मार्फत जानकारी गराउनेछौं ।

कुमारी बैंक लिमिटेड
कुमारी बैंक लिमिटेड
कुमारी बैंक लिमिटेड
शाखा कार्यालय नारायणगढ फोन नं. ०५६-५५५२४९

वैदेशिक व्यापारको अर्धवार्षिक स्थिति

व्यापार घाटा सात खर्ब नजिक

प्रभाव संवादावता

काठमाडौं- चालु आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को अर्धवार्षिक समीक्षा अवधिमा मुलुकले करिब सात खर्ब बराबर व्यापार घाटा व्यहोरेको छ। भन्सार विभागले सार्वजनिक गरेको तथ्यांकअनुसार पुस मसान्तसम्ममा छ, खर्ब ९३ अर्ब १९ करोड ८४ लाख ९२ हजार रूपैयाँ बराबरको व्यापार घाटा देखिएको हो। विभागको तथ्यांकअनुसार छ, महिनामा नेपालले कूल आठ खर्ब ४३ अर्ब १३ करोड ४६ लाख ४९ हजार रूपैयाँ बराबरको वैदेशिक व्यापार गरेको छ। जसमध्ये सात खर्ब ६८ अर्ब १६ करोड ६५ लाख ७१ हजार रूपैयाँ बराबरको आयात भएको छ भने ७४ अर्ब ९६ करोड ८० लाख ७९ हजार रूपैयाँ बराबरको मात्रै निर्यात भएको छ। विभागका अनुसार गत आर्थिक वर्षको पछिल्लो छ महिनाको तुलनामा चालु आवको सोही अवधिमा आयात ३.०९ र निर्यात ७.२३ प्रतिशतले घटेको छ। समग्रमा वैदेशिक व्यापार ३.४७ प्रतिशतले घटेको छ। यस्तै अघिल्लो आवको तुलनामा व्यापार घाटा २.६२ प्रतिशतले घटेको छ।

नेप्से परिसूचकमा
२५.६३ अंकको
गिरावट

काठमाडौं (प्रस)- साताको पहिलो कारोबार दिन सेयरबजार ओरालो लागेको छ। नेपाल स्टक एक्सचेन्ज (नेप्से) परिसूचकमा २५.६३ अंकको गिरावट देखिएको छ। आइतबार नेप्से परिसूचक १.१८ प्रतिशतले घटेर दुई हजार १३०.१८ बिन्दुमा कायम भएको हो।

आइतबार ३०८ कम्पनीको दुई करोड २८ लाख २० हजार २७९ किंता सेयर एक लाख ६६ हजार ९८३ पटक खरिदबिक्री हुँदा सात अर्ब ६७ करोड ७७ लाख ४० हजार ५८ रूपैयाँ बराबरको कारोबार भएको छ। जलविद्युत् समूह ०.२० र अन्य समूह १.३८ प्रतिशतले बढेको छ भने अरु सबै समूहको उपसूचक घटेको छ। सबैभन्दा धेरै विकास बैंक समूह २.६१ र वित्त समूह २.५५ प्रतिशतले घटेको छ।

आँखुखोला जलविद्युत् कम्पनी लिमिटेडको सेयर मूल्य सबैभन्दा धेरै ९.९७ प्रतिशतले बढेको छ। सबैभन्दा धेरै घटनेमा भने सिङ्गलडब्री हाइड्रोपावर डेभलपमेन्ट कम्पनी लिमिटेडको सेयर मूल्य ८.२७ प्रतिशतले घटेको छ।

कारोबार रकमका आधारमा सबैभन्दा धेरै हिमालयन रिइन्स्योरेन्स लिमिटेडको ५६ करोड ७९ लाख १० हजार २४१ रूपैयाँ बराबरको कारोबार भएको छ। कारोबार भएका सेयर संख्याका आधारमा भने सबैभन्दा धेरै हिमाल दोलखा हाइड्रोपावर कम्पनी लिमिटेडको १४ लाख ३६ हजार १५१ रूपैयाँ बराबरको कारोबार भएको छ।

- आयात ३.०९ र निर्यात ७.२३ प्रतिशतले घट्यो
- भारतसँग सबैभन्दा बढी चार खर्ब २४ अर्ब ४४ करोड ८९ लाख २८ हजार रूपैयाँ बराबरको व्यापार घाटा
- अमेरिकासँगको व्यापार ७० करोड ३६ लाख रूपैयाँ बराबर नाफामा

नेपालले सबैभन्दा धेरै भारतसँग चार खर्ब २४ अर्ब ४४ करोड ८९ लाख २८ हजार रूपैयाँ बराबरको व्यापार घाटा व्यहोरेको छ। छ महिना अवधिमा भारतबाट चार खर्ब ७४ अर्ब ८९ करोड ४१ लाख रूपैयाँ बराबरको आयात गर्दा भारतमा भएको निर्यात भने ५० अर्ब ४४ करोड २२ लाख रूपैयाँ बराबरमात्रै छ। नेपालले उच्च व्यापार घाटा व्यहोरेका मुलुकमा चीन, संयुक्त अरब इमिरेट्स, युकेन र मलेसिया क्रमशः दोस्रो, तेस्रो, चौथो र

पाँचौं स्थानमा छन्।

पुस मसान्तसम्ममा चीनसँग एक खर्ब ४५ अर्ब ७९ करोड एक लाख १५ हजार रूपैयाँ, संयुक्त अरब इमिरेट्ससँग १२ अर्ब २६ करोड रूपैयाँ, युकेनसँग नौ अर्ब ९६ करोड र मलेसियासँग आठ अर्ब ६० करोड रूपैयाँ बराबर व्यापार घाटा छ। नेपालको वैदेशिक व्यापारमा नाफा कमाएका मुलुकको सूचीमा संयुक्त राज्य अमेरिका पहिलो स्थानमा छ।

चालु आवको छ महिनामा नेपालले अमेरिकाबाट सात अर्ब ६२ करोड ६२ लाख ६६ हजार रूपैयाँ बराबरको आयात गर्दा आठ अर्ब ३३ करोड ९९ लाख ६७ हजार रूपैयाँ बराबरको निर्यात गरेको छ। अर्थात् ७० करोड ३६ लाख रूपैयाँ बराबरको व्यापार नाफा अमेरिकासँग भएको छ।

पछिल्लो छ महिनामा सबैभन्दा धेरै पेट्रोलियम पदार्थ आयात भएको छ। पुस मसान्तसम्ममा ६६ अर्ब ४९ करोड ११ लाख रूपैयाँ बराबरको डिजेल, ३३ अर्ब ९१ करोड ९६ लाख रूपैयाँ बराबरको पेट्रोल, २५ अर्ब ४५ करोड रूपैयाँ बराबरको खाना पकाउने ग्यास आयात भएको भन्सार विभागको तथ्यांकमा उल्लेख छ।

'केयरगिभर एकेडेमिया' सञ्चालनमा

काठमाडौं (प्रस)- युरोप, अमेरिका तथा इजरायलमा बढ्दो नेपाली केयरगिभरको मागलाई मध्यनजर गर्दै केयरगिभर एकेडेमिया सञ्चालनमा आएको छ। अन्तर्राष्ट्रियस्तरको पाठ्यक्रम तथा प्रविधिसहितको तालिम प्रदान गर्ने उद्देश्यसहित एकेडेमिया सञ्चालनमा आएको हो।

एक दशकभन्दा बढी समय इजरायलमा केयरगिभरको काम गरेका अनुभवी प्रशिक्षकहरूबाट अध्ययन अध्यापन गराउने एकेडेमियाका सञ्चालकले जानकारी दिएका छन्। एकेडेमियाले शनिवार एक समारोहबीच आफ्नो कक्षा सञ्चालनमा ल्याएको छ। कक्षा सुभारम्भअघि समाजवादी ट्रेड युनियन महासंघका अध्यक्ष एवं संयुक्त ट्रेड युनियन समन्वय केन्द्र (जेटयुसिसी)का महासचिव

नवराज दाहाल, केयरगिभर एकेडेमियाका व्यवस्थापक हिरा लामा, नारायण निरौला, वैदेशिक रोजगार उद्धार श्रमिक संघ नेपालका अध्यक्ष पासाड दोर्जे लामा, आइल्स प्रशिक्षक ट्रेनजेम्स, चादनी म्यानेजमेन्ट सर्भिसका सञ्चालक श्याम गुरुङलगायतले संयुक्त रूपमा 'केयरगिभर एकेडेमिया' उद्घाटन गरे।

नेपाल सरकार श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालय अन्तर्गतको वैदेशिक रोजगार विभागबाट अनुमति प्राप्त एवं व्यवसायिक सीप तथा तालिम परिषद् (सिटिभिटी)को सम्बन्धन प्राप्त केयरगिभर एकेडेमियाले डाइमेन्सिया केयर, पार्किन्सन केयर, अस्टिओप्रोसिस केयर, पालियाटिभ केयर, जेरियाट्रिक केयर, हस्पिक केयर, अटिजम केयर, चाइल्ड केयर, सामान्य केयरलगायतका

कोर्सहरू सञ्चालन गर्ने मुख्य प्रशिक्षक किरण लामाले बताए।

हिब्रुलगायत विभिन्न भाषा प्रशिक्षक कमला भण्डारीले प्रशिक्षार्थीहरूलाई आफूहरूले कार्यक्षेत्रमा भोगेका भोगाइ र अनुभव तथा भाषाका कारण उत्पन्न समस्याबारे जानकारी दिइन्। लामो समय केयरगिभरको कार्यअनुभव लिएकी कमला राईले कार्यक्षेत्रमा हुने चुनौतीबारे प्रशिक्षार्थीसँग अनुभव साटिन्।

अहिले युरोप, अमेरिकालगायत आकर्षक गतन्व्य मुलुकहरूले नेपाली केयरगिभर रुचाएका छन् भने सरकारले ती मुलुकहरूसँग धमाधम श्रम सफुदारीअघि बढाएको छ। केयरगिभर एकेडेमिया नेल्स एकेडेमियाको सहायक कम्पनी रहेको व्यवस्थापक हिरा लामाले जानकारी दिए।

इटहरी उप-महानगरपालिका कार्यालय
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

इटहरी, सुनसरी
प्रदेश नं.१, नेपाल

उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना

उद्योग तथा व्यवसायका लागि :

- विक्रेताले विक्री वितरण हुने सामानको मूल्यसूची स्पष्टरूपमा देखिने गरी विक्री कक्षमा राख्नुपर्नेछ।
- नापतौल यन्त्र खरिद गरेको ३५ दिन भित्र अनिवार्य रूपमा नापतौल कार्यालयबाट अनुमतिपत्र लिई मात्र प्रयोग गर्ने।
- आफूले प्रयोग गरेको नापतौल तथा नाप्ने, तौलने यन्त्रहरू (ढग, काँटा, लिटर, मिटर) तोकिएको समयमा जाँच तथा नवीकरण गराउने।
- नापतौल तथा नाप्ने तौलने यन्त्रहरू विक्री गर्नु परेमा अनिवार्य रूपमा सम्बन्धीत नापतौल कार्यालयबाट इजाजत पत्र लिएर मात्र विक्री वितरण गर्ने।
- खरिद गरेको सामानको नाप वा तौल शंका लागेमा पुनः तौल गर्न लगाउने।
- नापतौल सम्बन्धी कुनै शंका वा गुनासो भए गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयमा जानकारी/उजुरी दिने।
- होटल व्यवसायमा खानेकुराको सम्पर्कमा आउने सम्पूर्ण उपकरण, भाँडा, वर्तन तथा सतहलाई खानामा प्रयोग गर्ने सकिने जीवाणुनासक वस्तु (सेनिटाइजर) र तातोपानी प्रयोग गरी सरसफाई गर्नुपर्ने छ।
- फिट (हानिकारक जीव)हरूको नियन्त्रण गर्ने पर्याप्त व्यवस्था हुनुपर्ने छ।
- विमारी परेका वा भ्रष्टाचारमा लागेका भनिएका कामदारहरूलाई पछिल्लो पटक त्यस्तो लक्षण देखिएको दिन देखि ४८ घण्टासम्म काममा नलगाउने।
- खाने (पकाउने) तेल एउटा पदार्थ पकाईसकेपछि नियमितरूपमा फेरबदल गर्नुपर्नेछ।
- खानेकुरालाई कमिमा ७५ डिग्री सेल्सियस तापक्रममा पुग्ने गरि राम्ररी पकाउनु पर्नेछ।
- वासी सडगलेका, अस्वाभाविक गन्ध, रंग तथा स्वाद भएका खाद्यपदार्थ उपभोग नगरौं।
- मासु, दुग्ध पदार्थ, माछा तथा अण्डा लगायत छिटो सडीगली जाने खानेकुराहरूलाई ५ डिग्री सेल्सियस वा सो भन्दा तलको तापक्रममा रेफ्रिजेरेटरमा भण्डारण गर्ने र त्यसमा भण्डारण मिति तथा समय टिकसँग लेवल लगाउनु पर्नेछ।
- पकाएको खानेकुरालाई छोपेर जतिसक्दो चाडो २ घण्टा भित्र ५ डिग्री सेल्सियसको तापक्रममा राख्नु पर्नेछ।
- तोकिएको परिधिभित्र मात्र खाद्य रंग तथा अन्य प्रयोग गर्ने स्वीकृत योगशील प्रयोग गर्ने।
- स्वच्छ पानी र स्वच्छ कच्चा पदार्थको प्रयोग गर्ने।
- ढाँटी भुक्काइ कम गुणस्तरको खाद्य वस्तु विक्री वितरण नगर्नु र अभिलेख व्यवस्थित तवरले राख्ने।
- दुग्ध उत्पादक संकलनकर्ता, प्रशोधनकर्ता, उद्योगी र विक्रेताले दुग्ध तथा दुग्धपदार्थको स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी निर्देशिका, २०७५ मा व्यवस्था भएका स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी मापदण्डहरू पालना गरेर मात्र दुग्ध तथा दुग्ध पदार्थको उत्पादन, संकलन, प्रशोधन र विक्री वितरण गरौं।
- उद्योग व्यवसाय सञ्चालनका लागि अनिवार्य सरकारी निकायबाट अनुमति लिनुपर्ने छ र अनुमति ग्राहक तथा उपभोक्ताले देखेगरी राख्नु पर्नेछ।

वस्तु तथा सेवामा समान पहुच, गुणस्तरिय वस्तुको छनौट, मूल्य परिणाम, परिणाम शुद्धता र गुणस्तर स्वस्थता हानि पुऱ्याउने वस्तु तथा सेवाको विक्री वितरणबाट सुरक्षा अनुचित व्यापारिक तथा व्यवसायजन्म क्रियाकलाप विरुद्ध उजुरी प्रयोग गरिएका वस्तुबाट भएको हानि नोक्सानी विरुद्ध क्षतिपती अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट सुनुवाई र उपभोक्ता शिक्षा पाउने तपाईंको अधिकार हो। आफ्नो कर्तव्य र अधिकारप्रति सचेत रहौं।

रोमानियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : CONEST SA		पूरा विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/१०/०७		LT. No. 261502		चलानी नं. ६०१०७६३				
सि. नं.	कामदारको पद	मास संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हफामा काम गर्ने दिन	तालिम दिने	सुना सुविधा	हस्तै अर्पण	कार्य अवधि
1	General Worker	3	11	550	७२.९१०	६ दिन	६ दिन	६	६	२ वर्ष

अन्तरवाता हुने स्थान: इन्टरस्टाफ ट्रेडिङ सेक्टर, टोखा ७, काठमाडौंमा मिति: २०८० माघ २१/२२/२३ गते (4/5/6 Feb 2024) मा हुनेछ।

स्वदेशमा गरिने वि-नेडिफल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले नेडिफल सर्व दिने/बन्दिने	स्वदेशमा गरिने वि-नेडिफल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगारमा विमा हुने/बन्दिने र कसले गर्ने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निषा शुल्क कसले दिने र कसले व्यहोर्ने	अभिलेखिकरण शुल्क कसले दिने र कसले व्यहोर्ने	निषा स्टाम्पिड शुल्क कसले दिने र कसले व्यहोर्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रु.७००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्ययदस्ता: रु. १,४००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: ७०,०००

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गरिएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विमा प्राप्त भई जाने निश्चिन भएपछि मात्र कामको गैर रकम बुझाउनु हुनेछ। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको समर्थक ठेगाना र फोन नम्बरहरू सामान्य राख्नुहुनेछ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक कसैलाई ननिर्दिशनेछ। ४) विदेश जानुअघि अभिलेखिकरण वा इन्डक्शन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जान मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एकप्रति आफूलाई राख्नुहुनेछ। ६) काममा विदेश जान नसकेको एभरेन्ट प्रयोग गर्नुहुनेछ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा यप केशी कुन्डु परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालिमदाता समर्थक राख्नुहुनेछ।

बि.डी. ग्रुप म्यानपावर प्रा. लि.

सामाजिक-१४ टोखा, काठमाडौं नेपाल फोन नं. ०१-४४५५२२०
इमेल :- bdgroupmanpower@gmail.com, वेबसाइट :- bdgroupnepal.com

विसो मौसममा मुटु लगायत स्वास्थ्य समस्याबाट बच्न

- चिसो न्यानो कपडा लगाएर मात्र बाहिर निस्कौं,
- धुम्रपान, मद्यपान नगरौं,
- रुखाखोकी लाग्नबाट बचौं,
- चिल्लो तथा बोसोपुक्त खानेकुरा सकेसम्म नखाऔं,
- शारिरीक व्यायमलाई निरन्तरता दिऔं,
- दम, हृदय रोग, मोटोपन, कोलेस्ट्रॉल, रक्तचाप, मधुमेहजस्ता समस्या भएका व्यक्तिले समय समयमा स्वास्थ्य परीक्षण गरौं।

जाडोको जाखिमबाट आफू पनि बचौं र अरुलाई पनि बचाऔं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhahabonline.com

facebook

www.facebook.com/Prabhab Online



प्रभाव दैनिक